
Perussuomalaiset järjesti lauantaina 9.5. keskellä Helsinkiä 
puolueen historian ensimmäiset Kiihdytysajot tilanteessa, 
jossa eduskuntavaaleihin on noin vuosi aikaa. Tapahtumassa 
julkistettiin myös puolueen päivitetty logo ja uusi slogan.

K atsokaa ihanaa uutta kesäis-
tä logoamme. Voikukka. Tie-
dättehän tuon kauniin kukka-

sen, joka kasvaa kaikilla pihoilla ja jota 
on ihan mahdoton kitkeä, vaikka kuinka 
haluaisi. Kukaan ei saa voikukkaa nurin! 
Se kasvaa jopa läpi asfaltin, rohkeana, 
mutta nöyränä, tavallisena kukkana, pu-
heenjohtaja Riikka Purra tunnelmoi.

- Nyt kiihdytämme keskellä Stadia – 
kiihdytämme kohti kevättä ja tulevaa 
kesää, kiihdytämme toistemme kohtaa-
mista ja hyviä keskusteluita ja väittelyi-
tä, kiihdytämme tietenkin myös kohti 
ensi vuoden vaaleja, Purra sanoi.

Ei espanjalaista 
sosialismia Suomeen

Puheessaan Purra kertoi hallituksen 
tehneen monien merkittävien työn ve-
rotukseen kohdistuvien kevennysten 
ohella monia toimia myös lapsiperhei-
den työn verotuksen keventämiseksi. 
Kun hallitus vuonna 2023 aloitti, oli työ-
tulovähennyksen lapsikorotus nolla eu-
roa edellisen hallituksen päätöksillä.

- Mitä enemmän lapsia, sitä enemmän 
verovähennystä. Tämä kannustaa työn-
tekoon ja keventää verotusta erityisesti 
pieni- ja keskituloisilla lapsiperheillä, ja 
siksi se on myös erinomaista perhepoli-

tiikkaa, Purra kertoi.
Purra täsmensi puheessaan myös pe-

russuomalaisten ja SDP:n eroja konk-
reettisella tavalla:

- Minä en halua Suomeen espanja-
laista sosialismia. En halua massiivi-
sia veronkiristyksiä. En halua, että hal-
lituksen ykkösprioriteetti on tunnustaa 
Palestiina, kuten varapuheenjohtaja Ra-
zmyar juuri linjasi.

EU on syvältä

Perussuomalaisten europarlamen-
taarikko Sebastian Tynkkynen kertoi, 
kuinka vasta kahden vuoden työskente-
ly Brysselissä on avannut hänen silmän-
sä sille, kuinka pitkälle EU on jo mennyt 
itsenäisten maiden vallan viemisessä.

- Minä ihan oikeasti luulin aikaisem-
min Suomen kansanedustajana ja koko 
urani EU-kriitikkona tehneenä, että tie-
täisin, kuinka syvältä EU on, mutta to-
tuus on, että ei minulla ollut mitään ha-
jua, Tynkkynen sanoi.

Kansanedustaja Vilhelm Junnila pu-
hui yhteiskuntaa uhkaavista sosialismis-
ta, maahanmuutosta ja identiteettipoli-
tiikasta. Junnilan mukaan suomalainen 
keskiluokka on itse merkittävin syy sille, 
että julkinen sektori on kasvanut näin 
suureksi. Keskiluokalla on kuitenkin 

vielä mahdollisuus selviytyä – jos se itse 
niin haluaa.

– Meillä voidaan ajaa sekä yksilön että 
yhteiskunnan etua, ei ainoastaan eliitin 
tai eturyhmien. Tässä on meidän vah-
vuutemme, ja siinä on myös keskiluokan 
mahdollisuus selviytyä, Junnila uskoo.

Kotimaa kutsuu

Perussuomalaisen Nuorison puheen-
johtaja Elias Rosengren kertoi perus-
suomalaisten olevan nyt ja jatkossakin 
ainoa vaihtoehto muiden puolueiden sa-
manmieliselle hölinälle maahanmuut-
to-, EU-, vero- ja identiteettipolitiikan 
kysymyksissä.

- Tulevaisuus on meidän, koska nuoret 
eivät halua elää väkivaltaisessa moni-
kulttuurisessa unelmassa. Nuoret eivät 
halua, että demokratia rapautuu ja val-
ta lipuu Brysselin byrokraateille. Nuo-
ret haluavat, että he saavat pitää kiinni 
itse ansaitsemistaan rahoista. Ja vaik-
ka vihervasemmisto, Seta ja aktivisti-
toimittajat kuinka propagoivat, niin yli-
voimaisesti suurin osa nuorista näkee 
näiden gender-valheiden läpi, Rosen-
gren kertoi.

Perussuomalaisten puoluevaltuuston 
puheenjohtaja Sami Kymäläinen ker-
toi, miksi perussuomalaiset tulee voitta-
maan eduskuntavaalit. Kymäläisen mu-
kaan tavalliset suomalaiset ymmärtävät 
päivä päivältä paremmin, missä tilan-
teessa olemme ja mitä tarvitaan eteen-
päin pääsemiseksi:

- Suomalaiset haluavat aikuisten po-

litiikkaa. Politiikkaa, jossa uskalletaan 
laittaa asiat vastakkain ja ennen kaikkea 
arvojärjestykseen. Vain perussuoma-
laiset pystyvät aidosti tähän. Me uskal-
lamme sanoa niin kuin asiat ovat, ilman 
kaunistelua tai korulauseita. Me uskal-
lamme sanoa, että suomalainen on Suo-
messa tärkein ja sanoa tänne sopeutu-
mattomille, että kotimaa kutsuu.

Perussuomalaiset 
on ainoa vaihtoehto

Valtiovarainministeri Purra ja sisä-
ministeri Mari Rantanen debatoivat 
maahanmuutosta Kiihdytysajojen pa-
neelikeskustelussa. Purra kertoi muun 
muassa, että jokainen nuorena Suomeen 
tuleva irakilainen maksaa suomalaisel-
le veronmaksajalle noin 700 000 euroa 
elinkaarensa aikana – somali noin mil-
joonan.

– Kukaan ei kannattaisi tällaista poli-
tiikkaa, jos ymmärtäisi, kuinka kallista 
se on, hän sanoi.

Mari Rantanen puolestaan tiivisti, 
miksi perussuomalaiset on ainoa vaihto-
ehto vaarallisen kehityssuunnan kään-
tämiseksi:

– Yksikään toinen puolue ei tule teke-
mään maahanmuutolle mitään. Perus-
suomalaiset on ainoa puolue, joka tekee.

TEKSTI SU TOIMITUS
KUVAT MATTI MATIKAINEN

”Tulevaisuus on meidän!”
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- Nyt kiihdytämme 
keskellä Stadia - 
kiihdytämme kohti 
kevättä, tulevaa 
kesää ja ensi vuoden 
vaaleja, Riikka Purra 
kannusti.

Kiihdytysajoissa julkistettiin 
myös puolueen päivitetty 

logo ja uusi slogan.
Perussuomalaiset kiihdyttävät kohti eduskuntavaaleja:
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Perussuomalaisten Kiihdytysajoihin Helsinkiin oli kokoontunut runsain 
joukoin kentän ihmisiä, jotka odottavat puolueen kannatuslukujen 
selvästi piristyvän eduskuntavaaleja kohti kiihdytettäessä ja vievän 
perussuomalaiset lopulta aina pääministeripuolueeksi saakka.

Perussuomalaisten kenttä uskoo vaalivoittoon:

”Suurkiitos loistaville 
ministereille – sama 
suunta jatkukoon!”

Juho Ikola, Kustavi

- Siitä me tässä juuri keskus-
telimme, että päästäänkö taas 

kunnon nousuun. Pieni piristy-
minen kannatuksessa tuntuu 
jo, ja mediassakin on viime ai-
koina ollut puhetta maahan-

Johannes Karilainen, Espoo

- Odotan vaaleilta hyvää ryh-
mähenkeä ja yhteistä taistelua, 
yhteisöllisyyttä. Vaalit voitetaan 
sillä, että meidän on pakko pi-
tää yhtä. Vaalivoittoon on pak-
ko uskoa, sillä jos ei ykköspaik-
kaa tavoittelisi, ei olisi järkeä 
vaaleihin edes mennä. On hyvä 
asia, että täällä Kiihdytysajois-
sa julkistettiin puolueen logo- ja 
brändiuudistus. Se on hyvä alku 
vaalitaistelulle ja antaa uutta 
virtaa jäsenistölle. Tätä on moni 
kaivannut – uutta ilmettä lo-

goon, brändiin ja sloganeihin. 
Tsemppiä vaalityöhön!

Frans Vihmakoski, Turku

- Odotan erityisesti tiukkaa 
vaalitaistelua. Vaikka gallupit 
näyttävät mitä näyttävät, ei peli 
ole vielä pelattu. Tulevaisuutta 
on vaikea ennustaa, mutta täl-
laisista asetelmista olemme en-
nenkin nousseet suureen voit-
toon. Kaikki on mahdollista. 
Haluan toivottaa tsemppiä vaa-
lityöhön kaikille perussuomalai-
sille ehdokkaille!

Satu Heiskanen-Holopainen, 
Klaukkala

- Toivon, että jatkamme nykyi-
sellä hallituspohjalla myös ensi 
vaalikauden. Toivottavasti suo-
malaiset äänestävät saman hy-

vän linjan jatkamisen puolesta, 
mutta paljon työtä sen eteen on 
tehtävä. Meillä on todella hyvät 
ministerit, jotka osaavat myös 
perustella, miksi säästöpää-
töksiä on jouduttu tekemään. 
Suuret kiitokset ja taputuk-

muuton kustannuksista ja siitä, 
mihin suomalaisten rahat me-
nevät. Kyllä minä odotan, että 
asiat tässä vielä selviävät kaikil-
le meille suomalaisille.

Tarmo Rahkonen, Kerava

- Minulla on vahva luotto sii-
hen, että kannatus tulee vie-
lä nousemaan entisiin luke-
miin. Meillä perussuomalaisilla 
on hyvä äänestäjän kuluttajan-
suoja, ja uskon, että äänestä-
jämme ovat olleet toistaiseksi 
katsomossa. Oppositio tuntuu 
haluavan samaan aikaan sekä 
vähemmän että enemmän sääs-
töjä. Erityisen hyvänä asiana 
pidän tätä järjestörälssin nos-
tamista esiin, mistä Mika Me-
ranokin täällä puhui. Wille 
Rydman on tehnyt hyvää työtä 
sosiaali- ja terveysministerinä. 
Uskon, että vaalit menevät mei-
dän kannatamme hyvin.

set valtiovarainministeri Riikka 
Purralle, joka jaksaa pitää kiin-
ni linjastaan eikä taivu paineen 
alla. Samoin sisäministeri Mari 
Rantaselle. Kaikki perussuoma-
laisten ministerit ovat loistavia, 
suuret kiitokset heille kaikille.

Jarmo Aho, Suolahti

- Toivon tietysti, että perus-
suomalaiset olisivat seuraa-
vassakin hallituksessa. Ruotsa-
laiset heittäisin helkkariin, jos 
saisin valita, he kun ovat olleet 
vähän harmin taakkoina siellä. 
Hallitus on onnistunut osin hy-
vin. Ehkä leikkausten kanssa on 
pidetty liikaa kiirettä, vähem-
mälläkin olisi päästy parem-
piin tuloksiin. Talouspolitiikas-
sa ei ole tehty riittävästi töitä 
sen eteen, että saataisiin mark-
ka takaisin. Maahanmuutto-
asioissa on tehty hyvää työtä, 
haittamaahanmuuttoa on saatu 
vähennettyä ja rikollisia palau-
tettua kotimaihinsa. Lulu Ran-
ne on myös tehnyt hyvää työtä 
liikenneministerinä.

Juho Ikola ja Tarmo Rahkonen

Satu Heiskanen-Holopainen ja Jarmo Aho

Johannes Karilainen ja Frans Vihmakoski
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USKONNONOPETUKSEN lak-
kauttamisen sijaan Perussuo-
malainen Nuoriso perään-
kuuluttaa liian liberaaliksi 
livahtaneen katsomuksellisen 
uskonnonopetuksen palautta-
mista aidosti tunnustukselli-
seksi.

Perussuomalainen Nuoriso 
suhtautuu erittäin kielteisesti 
opetus- ja kulttuuriministeriön 
ehdotukseen koulujen tunnus-
tuksellisen uskonnonopetuk-
sen lakkauttamisesta. Suomen 
koulujärjestelmä on rakennettu 
palvelemaan lapsia ja lapsiper-
heitä. Siihen ei kuulu perheiden 
uskonnollisen taustan häivyttä-
minen ”neutraalilla” katsomus-
aineella.

- Suomalainen yhteiskunta 
on rakennettu kristillisten arvo-
jen päälle, ja nämä arvot ovat 
osa kulttuuri-identiteettiämme. 
Periksiantamattomuus, kova 

työ, rehellisyys, suoraselkäisyys 
sekä usko Jumalaan ovat ol-
leet se peruskallio, jonka pääl-
le isänmaamme on rakennet-
tu. Kallio voi kerätä ajan myötä 
sammalta, mutta se ei muuta 
sitä, että se on vakaa pohja, jol-
le kannattaa rakentaa ja joka ei 
maailman myrskyissä petä, to-
teaa järjestön kolmas varapu-
heenjohtaja Timo Ilonen.

Vihervasemmistolaista 
aivopesua

Uskonnonopetuksen lakkaut-
tamisen ja sitä kautta tapah-
tuvan perinteisen moraalikas-
vatuksen murentamisen sijaan 
Perussuomalainen Nuoriso pe-
räänkuuluttaa liian liberaalik-
si livahtaneen katsomuksellisen 
uskonnonopetuksen palautta-
mista aidosti tunnustukselli-
seksi.

- Uskonnottomat vanhemmat 
voivat valita lapsilleen elämän-
katsomustiedon, mutta kristil-
lisillä perheillä on oltava oikeus 
saada koulusta vakaumus-
taan vastaavaa uskonnonope-
tusta. Lisäksi huomautamme, 
että RKP:n miehittämän ope-
tusministeriön fantasioima tun-
nustuksellisesti neutraali kat-
somusaine todennäköisesti 
tarkoittaisi lasten aivopesua vi-
hervasemmistolaisilla arvoilla.

- Vihervasemmiston jatkuva 
tavoite on ujuttaa woke-kult-
tuuria kouluihin, jotta tulevista 
sukupolvista voitaisiin aivopes-
tä puhdasoppisia vihervasem-
mistolaisia, toteaa PS-Nuorison 
hallituksen jäsen Arttu Park-
kinen.

PS TOIMITUS

TURUN kaupunginhallituksen 
päätös Kupittaan liikuntakeskit-
tymän kaavamuutoksen edis-
tämisestä edellyttää edelleen 
perusteellista ja vastuullista val-
mistelua.

Turun Perussuomalaiset ko-
rostaa, että hankkeen vaiku-
tukset alueen liikenteeseen, 
pysäköintiin ja palveluiden toi-
mivuuteen on arvioitava huo-
mattavasti nykyistä tarkemmin 
ennen lopullisia ratkaisuja.

Uusi liikuntakeskittymä lisää 
liikennettä erityisesti Lemmin-
käisenkadun varrella, joka on 
jo nykyisellään kuormittunut. 
Kaavamuutoksen on vastattava 
tähän todellisuuteen, eikä sen 
pidä nojata optimistisiin arvioi-
hin. Alueen liikennejärjestelyjä 
on parannettava kokonaisuute-
na siten, että yksityisautoilul-
le taataan sujuvat ja turvalliset 
yhteydet, joukkoliikenne toimii 

luotettavasti, pyöräily- ja käve-
lyreitit ovat selkeät ja riittävän 
laajat, saattoliikenteelle järjes-
tetään tarkoituksenmukaiset 
alueet ja auto- sekä pyöräpysä-
köinti mitoitetaan vastaamaan 
todellista tarvetta. Ilman näi-
tä ratkaisuja alueen ruuhkautu-
minen pahenee ja palveluiden 
saavutettavuus heikkenee.

Turun Perussuomalaiset pitää 
myönteisenä, että uusiin uima-
tiloihin suunnitellaan myös ul-
kotiloja, jotka tuovat lisäkapa-
siteettia kasvavan kaupungin 
tarpeisiin. Perussuomalaiset pi-
tää ajatusta oikeansuuntaise-
na mutta toteaa samalla, että 
suunnitteilla olevat uudet ui-
matilat ovat kapasiteetiltaan 
liian pienet korvaamaan pois-
tuvaksi esitettävää Kupittaan 
maauimalaa sekä Petreliuksen 
uimahallia, etenkin kun myös 
Impivaaran uimahallin nykyi-

nen kapasiteetti on jo riittämä-
tön. Uudet ulkotilat eivät myös-
kään tarjoa samaa arvokasta 
puistomaista ympäristöä, joka 
on vuosikymmenten ajan ollut 
turkulaisten käytössä.

Turun Perussuomalaiset pi-
tää kiinni siitä, että nykyinen 
maauimala säilytetään nykyi-
sellä paikallaan ja sen puis-
tomainen ympäristö turvataan. 
Kyseessä on kaupunkilaisten ar-
vokas virkistysalue, jota ei tule 
purkaa tai kaventaa.

- Maauimala tulee kunnostaa, 
mutta kunnostus on toteutetta-
va järkevällä kustannustasolla 
niin, että alueen avoin, vehreä 
ja viihtyisä luonne säilyy, toteaa 
Turun Perussuomalaisten toi-
nen varapuheenjohtaja Miina 
Kankaanranta.

Turun Perussuomalaiset ry

Anna-Liisa Kiiskinen, Vantaa

- Toivon, että olemme vaaleis-
sa ykkösiä, koska meillä on oi-
kea suunta ja Riikka Purran 
johdolla olemme menneet hy-
vin eteenpäin. Kaikki hallituk-
sen tekemät säästö- ja sopeu-
tustoimet ovat olleet mielestäni 
hyvä asia, vaikka niitä opposi-
tion toimesta yritetäänkin po-
litisoida. Sama suunta jatku-
koon! Uskon, että loppupeleissä 
tulemme olemaan kolmen par-
haan joukossa.

Helena Alho, Helsinki

- Mielestäni vaalien alla pi-

tää äänestäjille voida luvata jo-
tain hyvääkin. On pidettävä esil-
lä esimerkiksi maahanmuuton 
kustannuksia yhteiskunnalle. 
Oikeusministeri Leena Meri on 
tehnyt myös hyvää työtä koven-
tamalla sanktioita ja lisäämäl-
lä valvontaa. On kerrottava, mi-
ten halpatyövoima syrjäyttää 
suomalaiset työmarkkinoilta, ja 
samoin on erityisosaajien laita. 
Suomessa on työttömänä tu-
hansia koulutettuja erityisosaa-
jia, koska intialaiset osaajat syr-
jäyttävät heidät markkinoilta. 
Olisi tärkeää säilyttää positii-
vinen sävy koko vaalikampan-
jan ajan ja kertoa suomalaisille, 
että kyllä tästä selvitään.

Sari Pohja, Helsinki

- Odotan vaalivoittoa. Tavoit-
telemme pääministerin paik-
kaa, ja uskon, että sen me 
myös saamme. 

Hallitus on onnistunut hy-
vin, ja enemmänkin olisi saa-
nut leikata. 

Olen erityisen tyytyväinen 
valtiovarainministeri Riikka 
Purran ja sisäministeri Mari 
Rantasen toimintaan. Rohkei-
ta suomalaisia naisia tarvitaan 
ylipäätään enemmän mukaan 
puolueen toimintaan ja äänes-
täjiksi. 

Meitä perusnaisia on monen-
laisia, ja monenlaisia naisia 
tarvitaan mukaan.

Tuija Heikkinen, Kitee

- Odotan voittoa. Toivon, että 
uusia, nuoria ehdokkaita pää-
see läpi eduskuntaan, jotta 
saamme sinne uutta virtaa ja 
osaamista. Olemme onnistu-
neet hallituksessa mahtavas-
ti todella vaikeasta tilantees-
ta huolimatta. Alusta saakka 
olisi pitänyt tehdä vielä enem-
män töitä sen eteen, että Suo-
mi voisi vielä edes joskus seistä 
taloudellisesti omilla jaloil-
laan. Mielettömän isot tsem-
pit kaikille ehdokkaille vaali-
taisteluun. Me olemme tehneet 
mielettömästi töitä Poh-
jois-Karjalassa ja PerusNaisissa 
eduskuntavaalien eteen.

”Tunnustuksellinen uskonnonopetus 
on säilytettävä”

Kupittaan kaavamuutos ei saa nojata 
ylioptimistisiin arvioihin

PS-Nuoriso: Vihervasemmisto ujuttaa woke-kulttuuria kouluihin -

Turun Perussuomalaiset:

PERUSSUOMALAISTEN Poh-
jois-Savon piiri on nimennyt en-
simmäiset ehdokkaansa tule-
viin eduskuntavaaleihin.

Ensimmäisinä ehdokkai-
na on nimetty Heidi Herranen 
(Leppävirta), Minna Reijonen 
(Kuopio), Fanny Tahvanainen 
(Kuopio) ja Harri Väänänen (La-

pinlahti).
Perussuomalaisten Poh-

jois-Savon piiri jatkaa ehdokas-
asetteluaan kevään aikana.

- Nyt nimetyt ehdokkaat muo-
dostavat vahvan avauksen kohti 
eduskuntavaaleja ja tuovat esiin 
perussuomalaista vaihtoehtoa 
pohjoissavolaisten puolesta, sa-

noo Pohjois-Savon piirisihteeri 
Hannu Ronni.

Piiri tiedottaa uusista ehdo-
kasnimeämisistä sitä mukaa, 
kun päätöksiä tehdään.

PS TOIMITUS

Pohjois-Savon piiri nimesi 
eduskuntavaaliehdokkaita

Sari Pohja ja Tuija Heikkinen

Anna-Liisa Kiiskinen ja Helena Alho
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Halu vaikuttaa, tehdä Suomesta parempi paik-
ka ja olla tekemisissä samanmielisten ihmisten 
kanssa. Siinä Nitan, Lumian, Fannyn ja Liinan 
motiiveja lähteä mukaan politiikkaan.

Tulevaisuuden tekijät kertovat

LÄHETIMME kysymyksiä nuorisojaoston naisille ja kysyimme 
heidän motiivejaan olla mukana puolueessa. Saimme vastauk-
sia PS-Nuorison Pirkanmaan, Uudenmaan, Savo-Karjalan ja 
Länsi-Uudenmaan puheenjohtajilta sekä pääsihteeriltä. 

UUDENMAAN PS-Nuorison pu-
heenjohtaja Lumia Haikka on 
18-vuotias lukiolainen Espoosta. 
Hän lähti mukaan politiikkaan, 
koska hänellä on palava halu vai-
kuttaa asioihin ja tehdä maail-
masta oikeudenmukaisempi.

- Suomen politiikassa pahim-
pia epäkohtia ovat muun muas-
sa koulujen opetuksen tason 
lasku sekä oppilaiden kielitaidot-
tomuus, samoin raiskausten ja 
väkivaltarikosten huima kasvu 
sekä suomalaisten kokema tur-
vattomuus, jotka ovat kaikki seu-
rausta epäonnistuneesta maa-
hanmuuttajien integraatiosta. 
Tietyt kulttuurit eivät jatkuvasta 
tuesta huolimatta sopeudu yh-
teiskuntaamme, ja siihen tulisi 
puuttua suomalaisen kulttuurin 

30-VUOTIAS Liina Taussi työs-
kentelee PS-Nuorison pääsih-
teerinä. 
  Ennen nykyistä työtään hän oli 
muutaman vuoden ajan kirjan-
pitäjä. Koulutukseltaan hän on 
talouteen ja rahoitukseen suun-
tautunut tradenomi. Taussi asuu 
Espoossa ja toimii kotikaupun-
gissaan valtuutettuna sekä kas-
vun ja oppimisen lautakunnan 
jäsenenä. Länsi-Uudenmaan hy-
vinvointialueella hän on perus-
suomalaisten valtuustoryhmän 
ensimmäinen varajäsen ja tar-
kastuslautakunnan varajäsen. 
Näiden ohella hän toimii Espoon 
Perussuomalaisten sekä Suoma-
laisuuden Liiton hallituksessa. 
Taussin perheeseen kuuluu avio-
mies Thomas.

- Lähdin mukaan politiikkaan 
melkein kymmenen vuotta sit-
ten, koska halusin olla tekemi-
sissä samanmielisten ihmisten 
kanssa. Vuonna 2016 Suomi oli 
vastikään kokenut ennennäke-

Nuoret naisvaikuttajat 
tähtäävät pitkälle

Lumia Haikka:

Liina Taussi:

”Pahimpia epä-
kohtia ovat koulujen 
opetuksen tason 
lasku sekä oppilaiden 
kielitaidottomuus”

”Havahduin 
woke-ilmiöihin, 
kuten uhri-
olympialaisiin”

ja suomalaisten arvojen säilyt-
tämiseksi. Lisäksi olen huolissa-
ni nuorten työttömyydestä ja ta-
louskasvun puuttumisesta.

- Poliittinen esikuvani on Gior-
gia Meloni. Meloni on Italian his-
torian ensimmäinen naispäämi-
nisteri, ja olen hänen kanssaan 
monista asioista samaa mieltä.

- Tulevaisuuden suunnitelmiani 
ovat korkeasti kouluttautuminen 
ja politiikassa mukana pysymi-
nen. Haluan myös matkustella, 
tavata uusia ihmisiä ja verkos-
toitua.

- Vapaa-aikani on monipuolis-
ta. Politiikan lisäksi siihen kuuluu 
lukemista ja läksyjä, mutta myös 
ystävien tapaamista, kuntosalilla 
käymistä ja elokuvien katselua.

mättömän kansainvaelluksen 
Lähi-idän suunnalta, ja hämmäs-
telin varomatonta ja performa-
tiivista suhtautumista siihen – 
emmehän edes tienneet, keitä 
nämä ihmiset ovat ja onko heillä 
esimerkiksi rikostaustaa.

- Samaan aikaan havahduin 
moniin woke-ilmiöihin, kuten 
niin sanottuihin ”uhriolympialai-
siin”. Niissä ihmiset keksivät on-
gelmia mitättömistä asioista an-
saitakseen uhripisteitä, joita yhä 
edelleen käytetään valuuttana 
yhteiskunnallisessa keskustelus-
sa. Olympialaiset kannustivat ih-
misiä esimerkiksi kehittämään 
itselleen biologiaan perustumat-
toman sukupuoli-identiteetin 
ja sitten uhriutumaan siitä, kun 
mikään WC-tila ei vastaa uutta 
identiteettiä.

- Halusin puhua mainittujen 
kaltaisista ilmiöistä seurassa, 
jossa ei joudu olemaan vastaran-
nan kiiski joka ikisessä kysymyk-
sessä, joten liityin PS-Nuoriin 
syksyllä 2016. Se oli elämäni par-
haita päätöksiä.

- Pahin epäkohta Suomen po-
litiikassa ei ole mikään yksittäi-
nen lakipykälä, vaan masokismi. 
Poliittinen, kulttuurinen, kielelli-
nen ja etninen masokismi. Suo-
malaisilla ja muilla länsimaisil-
la kansoilla vielä joskus vallinnut 
kansallinen ylpeys on vaihtunut 
siihen, että me vähättelemme 
saavutuksiamme, suurentelem-
me osuuttamme historiallisissa 
vääryyksissä ja jopa kyseenalais-
tamme kansakuntiemme ole-
massaolon.

- Kutsumme kansojemme si-
vilisaatioita ja urotekoja valkoi-
seksi ylivallaksi, vatvomme orja-
laivojen tervaa (siitä huolimatta, 
että valkoisia vietiin orjiksi ara-
bimaihin enemmän kuin mus-
tia koskaan vietiin Amerikkaan) 
ja pelkäämme rasistin leimaa 
enemmän kuin valloitetuksi tule-
mista. Väestönvaihto sanana he-
rättää enemmän moraalipaniik-
kia kuin itse ilmiö. Suomalaisten 
on herättävä ajamaan omaa kan-
sallista etuaan ennen kuin on 
liian myöhäistä.

- Minulla ei ole ketään yksit-
täistä poliittista esikuvaa. Ihai-
len monia piirteitä eri ihmisissä 
yli valtio- ja puoluerajojen – Jus-
si Halla-ahon veitsenterävää 
älyä, Hilja Riipisen aatteellista 
tinkimättömyyttä sekä Jeesuk-
sen rohkeutta, epäitsekkyyttä ja 
hyvyyttä. 

- Tulevaisuudessa toivon voi-
vani yhdistää perhe-elämän ja 
poliittisen vaikuttamisen omil-
la ehdoillani, mitä se milloinkin 
tarkoittaa.

- Vapaa-ajallani tapaan perhet-
tä ja ystäviä, laitan kotia, har-
rastan liikuntaa sekä uppoudun 
kiinnostuksenkohteisiini, joihin 
lukeutuvat muiden muassa ark-
kitehtuuri, ravitsemus ja yhteis-
kuntafilosofia.

19-VUOTIAS lukiolainen Fan-
ny Tahvanainen on kotoisin Ilo-
mantsista aivan itärajan tuntu-
masta, mutta lukion hän kävi 
Kuopiossa. Tahvanainen on vai-
kuttanut Perussuomalaisen Nuo-
rison hallituksessa sekä Sa-
vo-Karjalan piiriyhdistyksen 
Perussuomalaisen Nuorison pu-
heenjohtajana vuoden alusta. 
Mukana toiminnassa hän on ol-
lut jo pari vuotta.

- Lähdin politiikkaan omasta 
halusta vaikuttaa ja tehdä Suo-
mesta parempi paikka. Suurin 
innoittaja politiikkaan lähtemi-
selle on ollut oman äitini rohkai-
su. Halu tehdä asioita paremmin 
sekä huomiot politiikan epäkoh-
dista ajavat omaa aktiivisuuttani 
eteenpäin.

- Suomen politiikan epäkoh-
ta on mielestäni valtion jatku-

TAMPERELLA ja Pirkanmaal-
la vaikuttava Nita Altun on Pir-
kanmaan PS-Nuorison puheen-
johtaja, PS-Nuorison hallituksen 
jäsen, Pirkanmaan piirin 3. vara-
puheenjohtaja, Tampereen hal-
lituksen jäsen ja Tampereen val-
tuustoryhmän sihteeri.

- Lähdin politiikkaan, koska ha-
luan tuoda päätöksentekoon oi-
keudenmukaisuutta, rehelli-
syyttä ja turvallisuutta. Ne ovat 
arvot, joiden varaan haluan ra-
kentaa tulevaisuutta ja sellaista 
Suomea, joka pysyy vakaana ja 
turvallisena paikkana elää ja jos-
sa kaikkia kohdellaan reilusti.

- Pahimmat epäkohdat liittyvät 
vastakkainasetteluun, lyhytnä-
köisiin päätöksiin ja siihen, että 
suunta vaihtuu jokaisella hal-
lituskaudella. Se syö ihmisten 
luottamusta, kun taas mielestä-
ni päätösten tulisi vahvistaa sitä 
ja niiden tulisi olla tarkoin har-
kittuja.

- En halua nimetä ketään tiet-
tyä henkilöä poliittiseksi esiku-
vakseni, mutta häneltä tulisi löy-
tyä seuraavia ominaisuuksia: 
sanavalmis, uskalias, rauhallinen 
ja samaan aikaan aikaansaava ja 
vastuuta kantava.

- Tulevaisuudensuunnitelmiini 
kuuluu tavoite tehdä töitä Suo-

Fanny Tahvanainen:

Nita Altun:

”Suurin innoittaja 
politiikkaan 
lähtemiselle 
on ollut oman 
äidin rohkaisu”

”Haluan tuoda 
päätöksentekoon 
oikeudenmukaisuutta, 
rehellisyyttä ja 
turvallisuutta”

va velkaantuminen sekä se, että 
menojen kiristämiselle ei löy-
dy yhteistä ymmärrystä puoluei-
den halki. Valtio ei voi elää velal-
la, eikä Suomi pienenä valtiona 
muihin verrattuna paina päättä-
jien pussissa.

- Minulla ei ole ketään tiettyä 
henkilöä, jota pitäisin omana po-
liittisena esikuvanani. Pidän kui-
tenkin vanhasta vennamolai-
suudesta. Vennamolaisuudessa 
pidän erityisesti aatteen sisuk-
kuudesta, pienten ihmisten oi-
keuksien puolustamisesta ja vää-
rinkäytösten paljastamisesta.

- Tulevaisuudensuunnitel-
miini kuuluvat pääsy unelmi-
en opiskelupaikkaan sekä oman 
aktiivisuuden sekä vaikuttamis-
mahdollisuuksien lisääminen 
politiikan kentällä.

- Vapaa-ajalla tykkään lukea, 
leipoa sekä ulkoilla luonnos-
sa. Minulle luonto, kuten metsän 
rauha ja hiljaisuus, tuo rauhaa it-
sellenikin.

men ja suomalaisten hyväksi ja 
työskennellä lainsäädännön pa-
rissa. Haluan olla mukana raken-
tamassa ratkaisuja, jotka kanta-
vat pitkälle tulevaisuuteen.

- Vapaa-ajalla tulee edistettyä 
opintoja. Harrastuksena on pila-
tes ja kuntotanssi. Lisäksi lähei-
set ja ystävät ovat tärkeä voima-
vara vapaa-ajalla. Matkustelu ja 
uusien paikkojen näkeminen on 
myös mieleistä puuhaa.
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Maria Sorvisto

Helsingistä jatkokautta eduskunnassa hakee peräti kaksi 
ministeriä: Wille Rydman ja Mari Rantanen.

Merja Rasinkangas Ville Vähämäki

Simo Tolonen

Mirja Jokela-Tervonen

UUDENMAAN Perussuomalaiset 
ry on julkistanut ensimmäiset 
yhdeksän ehdokasta Helsinkiin 
vuoden 2027 eduskuntavaalei-
hin. Molemmat perussuoma-
laisten helsinkiläiset ministerit 
ovat julkistettujen ehdokkaiden 
joukossa.

Jatkokaudelle eduskuntaan 
on Helsingistä peräti kaksi mi-
nisteriä: sisäministeri Mari Ran-
tanen sekä sosiaali- ja terveys-
ministeri Wille Rydman.

- Olemme Ruotsin tiellä. Se 
suunta on mahdollista kään-
tää, mutta sitä pitää tehdä koko 
ajan ja joka paikassa, Ranta-
nen painottaa ja kyseenalais-
taa muiden puolueiden väitteet 
valtavasta työperäisen maahan-
muuton tarpeesta.

- Nyt tarvitsisi työllistää en-
sinnä suomalaiset ja ne, jotka 
maassa ovat.

Hoivahenkilöstön kieli-
taito on saatava kuntoon

Wille Rydman, joka jo erin-

omaisesti hoiti elinkeinominis-
terin tehtävää hallituskauden 
kaksi ensimmäistä vuotta, on 
nyt sosiaali- ja terveysministe-
ri. Ministeri Rydman puhui ensi 
töikseen hoivahenkilöstön kieli-
taidon saamisesta kuntoon.

- Jos hoidettava ei pysty kom-
munikoimaan omalla äidin-
kielellään hoitajan kanssa, sii-
tä muodostuu kyllä merkittäviä 
potilasturvallisuusriskejä, Ryd-
man huomautti.

Muut julkistetut ehdok-
kaat ovat yrittäjä Tua Back-
man, eduskunta-avustaja Jes-
se Horsma, ylikonstaapeli Aki 
Mäkipernaa, diplomi-insinöö-
ri Hanna Salo, eduskunta-avus-
taja Marika Sorja, lääketieteen 
tohtori Esa Tahvanainen ja yrit-
täjä Tuomas Uutela.

Perussuomalaiset tulee kaiken 
kaikkiaan asettamaan 23 ehdo-
kasta Helsingin vaalipiirin listal-
leen eduskuntavaaleihin 2027.

PS TOIMITUS

PERUSSUOMALAISTEN Poh-
jois-Pohjanmaan piiri on nimen-
nyt viisi eduskuntavaaliehdo-
kasta lisää.

Piirin hallitus valitsee edus-
kuntavaaleihin yhteensä 18 
ehdokasta Oulun vaalipiiris-
tä, mikä kattaa Oulun, Poh-
jois-Pohjanmaan ja Kainuun 
alueet. Valittuja ehdokkaita on 
nyt kahdeksan. Mukana on sekä 
kokeneita tekijöitä että uusia 
kasvoja maakunnan eri kolkista. 

- Tätä on odotettu ja kyselty! 
Nyt saamme julkistaa kaksi is-

tuvaa kansanedustajaa ehdolle 
vuoden 2027 eduskuntavaalei-
hin, kertoo piirin puheenjohtaja 
Maria Sorvisto.

Valitut ehdokkaat ovat kan-
sanedustajat Merja Rasinkan-
gas ja Ville Vähämäki sekä 
yrittäjä Simo Tolonen Kempe-
leestä, sairaanhoitaja (AMK), 
asumisneuvoja Mirja Joke-
la-Tervonen Vaalasta sekä kau-
punginvaltuutettu, yrittäjä Ma-
ria Sorvisto Ylivieskasta.

PS TOIMITUS

Mukana kaksi 
kansanedustajaa

Ehdolla kaksi 
ministeriä

Perussuomalaisten Pohjois-Pohjanmaan piiri 
nimesi lisää eduskuntavaaliehdokkaita:

Ensimmäiset Helsingin perussuomalaiset 
eduskuntavaaliehdokkaat julki:

TÄMÄN vuoden aikana on jo ai-
nakin yhdeksän naista kuollut 
lähisuhdeväkivallan seuraukse-
na. Perussuomalaiset Naiset ry 
vaatii lähisuhdeväkivaltaa en-
naltaehkäisevien toimien tehos-
tamista ja avun kohdentamis-
ta oikein.

Nykyisellä tahdilla lähisuhde-
väkivallan uhreja voi olla reilusti 
yli 30 naista vuodessa. Tämä lä-
hentelisi ikävää ennätystä Suo-
messa. 

Lisäksi naisiin kohdistuvat ja 
kasvaneet seksuaalirikos- ja 
raiskaustilastot ovat myös erit-
täin karuja. Tämä kertoo nais-
ten turvattomasta arjesta, jossa 
apu ja tuki tulevat liian myö-
hään.

Perussuomalaisten Naisten 
mielestä kyse on turvallisuudes-
ta ja viranomaisten mahdolli-
suuksista toimia.

– Väkivallan ehkäisyyn on puu-
tuttava ennalta estävämmin, 
uhrien suojelua on vahvistetta-
va, viranomaisten resursseista 
on huolehdittava, lainsäädän-
töä muun muassa lähestymis-
kieltoon on kehitettävä ja tur-
vakotipaikat on turvattava koko 
maassa, listaa poliisitaustai-
nen kansanedustaja Mira Nie-
minen ehdotuksia tilanteen pa-

rantamiseksi.

Lähisuhdeväkivaltaan 
kohdistuu paljon häpeää

Perussuomalaiset Naiset kiit-
tääkin hallitusta siitä, että tur-
vakoteihin on panostettu lisära-
hoitusta. Suomen turvakotien 
rahoitusta lisätään vuonna 2026 
noin 3,45 miljoonalla eurol-
la, mikä mahdollistaa 15 uuden 
turvakotipaikan perustamisen 
eri puolille maata. Tarve todet-
tiin viime hallituksen aikana ja 
toteutettiin tämän hallituskau-
den aikana.

Liian usein saa uutisista lukea, 
miten tapetun/murhatun nai-
sen kohdalla poliisin tai/ja lä-
heisten tiedossa on ollut, että 
väkivallan tekijä käyttäytyi uh-
ria kohtaan väkivaltaisesti suh-
teen aikana. Pelko ja häpeä 
ovat usein syynä siihen, että 
apua ei haeta ajoissa.

– Lähisuhdeväkivallassa ei ole 
koskaan voittajia. On tärkeää, 
että yhteiskunnassa viestitään 
avoimesti ja rohkeasti, että 
apua on saatavilla. Myös heille, 
joiden käyttäytymismalli vihas-
tuksissa on jostain syystä vää-
ränlainen. Väkivallan juurisyihin 
on puututtava, jotta kierre saa-

daan katkaistuksi, Perussuoma-
laisten Naisten puheenjohtaja, 
kansanedustaja Ritva ”Kike” 
Elomaa painottaa.

– Koulutuksella ja kasvatuk-
sella voimme vaikuttaa tähän-
kin asiaan. Meidän pitää osa-
ta kertoa pienille pojille, että 
he ovat hyviä ja arvostetta-
via sellaisenaan, ja että väki-
valta ei ole koskaan ratkaisu. 
Meidän täytyy opettaa lapsia 
käyttämään sanoja ongelmien 
ratkaisemiseen, muistuttaa 
opettajataustainen kansan-
edustaja Sara Seppänen.

Perussuomalaiset Naiset vaa-
tii, että ennaltaehkäiseviin toi-
miin, kuten koulutukseen ja 
kasvattamiseen, panostetaan, 
jotta väkivallan vastaiseen työ-
hön voidaan puuttua ruohon-
juuritasollakin.

Hallitus on jo tehnyt paljon 
panostamalla rahaa oikeisiin 
kohteisiin, kuten turvakoteihin, 
ja kieltämällä pakkoavioliitot ja 
naisten sukupuolielinten silpo-
miset. Paljon on vielä tehtävä, 
ja se vaatii myös pitkäjänteistä 
työtä yli puoluerajojen ja halli-
tuskausien.

PS TOIMITUS

”Lähisuhdeväkivallassa ei ole 
koskaan voittajia”

PS-Naiset vaatii lähisuhdeväkivaltaan puuttumista entistä tehokkaammin:

PERUSSUOMALAISTEN Lapin 
piiri ry:n piirihallitus nimesi ko-
kouksessaan 10.4.2026 lisää eh-
dokkaita vuoden 2027 eduskun-
tavaaleihin.

Listalla on nyt kymmenen eh-
dokasta, ja loput neljä tullaan 
hyväksymään piirihallituksen 
tulevissa kokouksissa. Jo aiem-
min hyväksyttyjen ehdokkaiden 
lisäksi ehdolle asettuvat Mai-
ja Ahola (Salla), Tuomas Julku 

(Keminmaa) ja Kimmo Ronkai-
nen (Rovaniemi).

Aiemmin ehdolle on hyväksyt-
ty Velu Hietanen (Keminmaa), 
Tapio Keränen (Rovaniemi), 
Rauli Kukkamaa (Inari), Mira 
Mustonen (Rovaniemi), Hannu 
Peurasaari (Kemi), Liisa Saah-
kari (Rovaniemi) sekä Sara 
Seppänen (Rovaniemi).

PS TOIMITUS

Perussuomalaisten Lapin piiri 
nimesi lisää eduskuntavaali-
ehdokkaita
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Perussuomalaisten Keski-Pohjanmaan piirin pu-
heenjohtaja Timo Sillanpää luottaa suoraan puhee-
seen, käytännön tekemiseen ja vahvaan kenttäor-
ganisaatioon. Kokkolalainen palomies, yrittäjä ja 
pitkän linjan kuntapäättäjä näkee politiikan ennen 
kaikkea vastuunkantona – ja työnä, joka tehdään 
suomalaisten parhaaksi.

Suomalaisten etu edellä

K eski-Pohjanmaan maa-
kunta on kohtuullisen hy-
vinvoivaa ja toimelias-

ta aluetta. Maakunnassa asuu 
noin 67 000 ihmistä. Heistä val-
taosa elää Kokkolan satama-
kaupungissa, jossa asuu myös 
Timo Sillanpää perheineen.

49-vuotias Sillanpää on kau-
punginvaltuutettu, Keski-Poh-
janmaan piirin puheenjohtaja ja 
puoluehallituksen jäsen. Työk-
seen hän toimii palomiehenä ja 
yrittäjänä.

- Työskentelen palomiehenä ja 
yrittäjänä vesirakentamisen pa-
rissa. Teen laiturimyyntiä ja su-
kellustöitä. Olen kolmen lapsen 
isä, Sillanpää kertoo.

Hänen puolisonsa on perus-
suomalaisten kansanedus-
taja Pia Sillanpää. Perheen 
vanhempien yhteiset keskuste-
lunaiheet liittyvät usein politiik-
kaan ja perussuomalaisiin.

- Lapsilta olemme kysyneet, 
vaikuttaako äidin ja isän poli-
tiikassa toimiminen heidän ar-
keensa mitenkään. He eivät ole 
huomanneet mitään lieveilmiöi-
tä esimerkiksi kaveripiirissä, ja 
se on hyvä asia.

Sillanpää korostaa perusar-
voja, joiden varaan yhteiskunta 
rakentuu: terveyttä, koulutus-
ta, työtä ja perhettä. Miehen toi-
mintatapa perustuu selkeyteen 
ja faktoihin.

- Olen suorasukainen ja käy-
tännönläheinen. Teen päätök-
set faktojen pohjalta. Arvostan 
työtä, vastuunkantoa ja rehel-
lisyyttä.

Vapaa-ajalla hän harrastaa ve-
neilyä ja laitesukeltamista.

Kotikaupungin 
säilyttävä turvallisena

Politiikkaan lähteminen kum-
pusi Sillanpäälle halusta säilyt-
tää hyvä arki myös tuleville su-
kupolville.

- Lähdin mukaan tilanteessa, 
jossa minulla oli omakotitalo, 

pienet lapset ja arki Kokkolassa. 
Olen itse saanut elää turvalli-
sessa kotikaupungissa ja haluan 
säilyttää lapsilleni Kokkolan sa-
manlaisena hyvänä paikkana 
asua. En halua, että vasemmis-
tolainen ajattelu heikentää tätä 
kehitystä, Sillanpää selvittää.

Vasemmistolaisuus uhkaa Sil-
lanpään mielestä muun muassa 
järkevää taloudenpitoa.

- Velka on kasvanut liikaa, ja 
samaan aikaan halutaan lisä-
tä kiintiöpakolaisten vastaan-
ottoa. Perussuomalaiset on oi-
keastaan ainoa porukka, joka 
vastustaa holtitonta maahan-
muuttoa, Sillanpää toteaa.

Hänen luottamustehtävän-
sä ovat karttuneet vuosien var-
rella.

- Tekemisen kautta minulle 
on avautunut mahdollisuuksia 
eri tehtäviin. Olen tehnyt työni 
mahdollisimman hyvin ja aktii-
visella otteella kohti yhteisiä ta-
voitteita. Sitä kautta luottamus 
on kasvanut, vastuuta on tullut 
lisää ja tie on vienyt piirin pu-
heenjohtajaksi, mies kertoo.

Puheenjohtajan rooli: 
mahdollistaja

Sillanpää näkee puheenjohta-
jan tehtävän ennen kaikkea ra-
kenteiden luomisena.

- Puheenjohtajan tehtävä on 
mahdollistaa. Haluan raken-
taa toimivan taustaorganisaa-
tion, joka tukee päätöksenteki-
jöitä ja vaikuttamista, Sillanpää 
tiivistää.

Hänellä on laaja kokemus po-
litiikasta vuodesta 2013 lähtien 
sisältäen valtuustotyön, kau-
punginhallituksen, yhdistystoi-
minnan sekä tehtäviä kuntayh-
tymissä ja hyvinvointialueella.

Yhtenä keskeisenä saavutuk-
senaan Sillanpää pitää puolu-
een vahvistumista alueella.

- Olen ollut mukana kasvat-
tamassa perussuomalaisten 
toimintaa Kokkolassa ja Kes-

Timo Sillanpää rakentaa 
vaikuttavaa kenttätyötä ja pyrkii 
kohti pääministeripuoluetta

ki-Pohjanmaalla. Olemme li-
sänneet ehdokasmääriä, me-
nestyneet vaaleissa ja saaneet 
perussuomalaisia laajasti mu-
kaan päätöksentekoon ja sitä 
kautta vaikuttaneet asioihin. 
Toimin joukkuepelaajana, hän 
sanoo.

Yhteishenki 
kantaa piirissä

Keski-Pohjanmaan piirin toi-
minta kattaa Halsuan, Kannuk-
sen, Kaustisen, Kokkolan, Kruu-
nupyyn, Lestijärven, Luodon, 
Perhon, Pedersören, Pietarsaa-
ren, Toholammin, Uudenkaar-
lepyyn ja Vetelin. Toiminnan 
ytimessä on yhteistyö ja käytän-
nönläheisyys.

- Keski-Pohjanmaan piiri toi-
mii avoimesti ja rakentavasti. 
Meillä on hyvä yhteishenki. Käy-
tämme resurssit järkevästi ja 
keskitymme olennaiseen, Sil-
lanpää toteaa.

Alueella järjestötoiminta on 
aktiivista ja talkoohenki vahvaa 
– tämä näkyy myös poliittisessa 
työssä. Tulevan vuoden keskei-
nen tavoite on selkeä.

- Tärkein tavoite on rakentaa 
Vaasan vaalipiiriin täysi ja laa-
dukas 16 ehdokkaan eduskun-
tavaalilista. Ehdokkaiden pi-
tää edustaa erilaisia taustoja ja 
viedä perussuomalaista viestiä 
laajasti alueen ih-
misille. Teemme 
kaiken sen eteen, 
että perussuoma-
laiset on päämi-
nisteripuolue, Sil-
lanpää sanoo.

Piiri tukee pai-
kallisyhdistyksiä 
konkreettisesti.

- Piiri toimii tii-
viissä yhteistyös-
sä paikallisyhdistysten kanssa 
ja on mukana tapahtumissa eri 
paikkakunnilla.

Suurteollisuus 
investoi – tuulivoimalle 
kritiikkiä

Keski-Pohjanmaan talous no-
jaa vahvasti vientiteollisuuteen, 
kemian ja metallialaan sekä 
kasvavaan akku- ja kaivosklus-
teriin.

Satama ei näy Kokkolan arjen 

tavat suoraa ja selkeää puhetta 
sekä tervettä taloutta.

Piirin kenttätyö tapahtuu mo-
nikanavaisesti.

- Vaikutamme aktiivisesti so-
siaalisessa mediassa ja mielipi-
dekirjoituksilla. Lisäksi olemme 
mukana maakunnan tapah-
tumissa ja toreilla. Paikalla on 
kansanedustajia ja paikallisia 
päättäjiä, Sillanpää kertoo.

PS-toiminta on 
suoraa ja rehellistä

Puolueen toiminnassa Sillan-
pää arvostaa selkeyttä.

- Toiminta on suoraa ja rehel-
listä. Keskitymme olennaiseen 
ja tavoitteisiin, hän kehuu.

Kentältä tuleva palaute on yh-
teneväinen julkisen keskuste-
lun kanssa.

- Ihmisiä puhututtavat talous, 
turvallisuus, sote-palvelut ja ar-
jen kustannukset.

Sillanpäällä on puolueelle 
konkreettisia kehittämiskoh-
teita.

- Toimintaa pitää kehittää am-
mattimaisemmaksi. Aikaa ei 
pidä käyttää yhdistysten pyörit-
tämiseen vaan vaikuttamiseen. 
Tarvitsemme selkeät toiminta-

katukuvassa, sillä se on pääosin 
rahtilaivaliikennettä suurteolli-
suudelle.

Sillanpää on tyytyväinen, kun 
maakuntaan on tänä vuonna 
avattu litiumkaivos, joka on ai-
noa laatuaan Euroopassa. Kok-
kolan ja Kruunupyyn alueel-

le suunnitellaan myös 
suurta alumiiniteh-
dasta.

- Toteutuessaan teh-
taan on arvioitu työl-
listävän suoraan 1 500 
henkilöä ja välillises-
ti jopa 5 000. Se on to-
della merkittävä suun-
nitelma, Sillanpää 
sanoo.

Kokkolan alueelle 
hamutaan myös paljon tuulivoi-
mateollisuutta.

- Suunnitteilla on satoja jopa 
300-metrisiä voimaloita asu-
tuksen läheisyyteen. Asuntojen 
arvo laskee, jos voimaloita tulee 
niiden takapihalle. Suhtaudum-
me kriittisesti tuulivoimaraken-
tamiseen, Sillanpää sanoo.

Hän pitää maakunnan arvo-
pohjaa selkeänä.

- Keski-Pohjanmaalla arvos-
tetaan työntekoa, yrittäjyyttä 
ja turvallisuutta. Ihmiset arvos-

Timo Sillanpää 
tekee politiikkaa 
käytännönläheisesti 
kentältä käsin.

"”Perus-
suomalaiset 
on oikeastaan 
ainoa porukka, 
joka vastustaa 
holtitonta 
maahanmuuttoa.”
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mallit koko puolueeseen kai-
killa tasoilla. Yhdenmukainen 
tapa toimia helpottaa tekemis-
tä ja tuo uusia ihmisiä mukaan. 
Koulutusta pitää lisätä.

Suomalaisuus 
nostettava arvoon

Sillanpään arvio Suomen 
suunnasta on kriittinen, mutta 
tavoitteellinen.

- Suomi on mennyt pitkään 
väärään suuntaan. Meidän pi-
tää nostaa suomalaisuus ar-
voon. Pitää olla ylpeitä omas-
ta maasta ja tehdä päätöksiä 
suomalaisten edun mukaises-
ti. Työ, yrittäjyys ja turvallisuus 
kuntoon, Sillanpää luettelee.

Hallituspolitiikasta hän nos-
taa esiin talouslinjan.

- Perussuomalaiset on tehnyt 
vastuullista politiikkaa. Talous 
on otettu vakavasti ja velkaan-
tumista pyritään hillitsemään. 
Tätä työtä pitää jatkaa.

Eduskuntavaalityö 
näkyy arjessa

Valmistautuminen ensi ke-
vään eduskuntavaaleihin on 
järjestelmällistä.

- Valmistaudumme suunnitel-
mallisesti. Rakennamme ehdo-
kaslistaa ja aktivoimme kent-
tää. Olemme mukana ihmisten 
arjessa ja tapahtumissa, Sillan-
pää kertoo.

Tavoite pääministeripuolu-
eesta näkyy piirin päivittäises-
sä tekemisessä.

- Se näkyy arjessa. Jokaisessa 
tekemisessä mietitään, viekö 
tämä kohti pääministeripuolu-
etta. Jos vie, se tehdään. Jos ei 
vie, sitä ei tehdä.

Sillanpää liputtaa Suomen ja 
perusuomalaisuuden puolesta.

- Suomi tarvitsee selkeää 
päätöksentekoa, joka perus-
tuu suomalaisten etuun. Mei-
dän pitää turvata suomalainen 
yhteiskunta, kieli ja kulttuuri. 
Tähän perussuomalaiset on ai-
noa varteenotettava vaihtoeh-
to, hän summaa.

 
TEKSTI MIKA RINNE
KUVA TIMO SILLANPÄÄ

Kuvassa Kirkkonummen Perussuomalaiset ry:n hallituksen ja valtuustoryhmän jäseniä: Mait 
Mihhels, Tuomo Loiviola, Toni Lehtinen, Lauri Valli, Jani Kähkönen, Piia Aallonharja, Anneli 
Granström ja Jarkko Kaari.

KIRKKONUMMEN Perussuoma-
laisten hallitus ja kunnanval-
tuustoryhmä pitivät yhteisko-
kouksen 28.3.2026 ja päättivät 
ottaa valtuustoryhmän uudeksi 
jäseneksi valtuutettu Lauri Val-
lin. Näin ollen perussuomalais-
ten valtuutettujen määrä nou-
see Kirkkonummella neljästä 
viiteen valtuutettuun ja paikka 
kunnan viidenneksi suurimpana 
puolueena vahvistuu.

- Harkitsin pitkään perussuo-
malaisiin siirtymistä, ja vähitel-
len vahvistui käsitykseni siitä, 
että isompi puolue pystyy pa-
remmin ajamaan Suomen ja 
Kirkkonummen kannalta tär-
keitä asioita, joten nyt aika oli 

kypsä siirtymiselleni perussuo-
malaisten valtuustoryhmään, 
kommentoi perussuomalaisten 
valtuustoryhmän tuore jäsen, 
valtuutettu Lauri Vallin. 

- Jo kuntavaalikampanjan ai-
kana huomasimme, että Laurin 
vaaliteemat olivat hyvin perus-
suomalaisia, joten siirtyminen 
valtuustoryhmäämme oli luon-
nollista. Yrittäjä Laurin vaali-
teemoissa korostui myös meille 
tärkeitä teemoja muun muassa 
lasten ja nuorten hyvinvoinnista 
sekä kunnan turvallisuudesta, 
muistelee valtuustoryhmän pu-
heenjohtaja Piia Aallonharja.

- Lauri on kuluvan valtuusto-
kauden aikana osoittautunut 

asialliseksi ja rauhalliseksi kes-
kustelijaksi, jolle vaikeidenkaan 
aiheiden käsittely ei ole tunte-
matonta. Ulkomaanmatkoillaan 
Lauri on kohdannut useita eri 
kulttuureita, jotka ovat tuoneet 
hänelle perspektiiviä panostaa 
Suomen turvallisuuden eteen 
tehtävään työhön. Olemme iloi-
sia, että saimme Laurin vahvis-
tamaan puolueyhdistystämme 
ja valtuustoryhmäämme, iloit-
see Kirkkonummen Perussuo-
malaiset ry:n hallituksen pu-
heenjohtaja Jani Kähkönen.

Kirkkonummen 
Perussuomalaiset ry

SDP havittelee sosialistista 
utopiaa ja kokoomus EU-liit-
tovaltiota. Kummankaan pri-
oriteettilistan kärjessä ei ole 
suomalainen veronmaksaja, 
muistuttaa Perussuomalainen 
Nuoriso.

SDP on puheenjohtajansa 
Antti Lindtmanin johdolla heh-
kuttanut Espanjan sosialistista 
talouspolitiikkaa ja vaatinut sen 
ottamista suomalaisen talous-
politiikan esimerkiksi.

Espanjasta on juuri paljastu-
nut, että maa on väärinkäyttä-
nyt EU:lta saatuja – Suomen-
kin osittain heille kustantamia 
– elpymisrahoja espanjalais-
ten eläkkeiden ja sosiaaliturvan 

maksamiseen. Samaan aikaan 
kokoomuslaiset ovat paheksu-
neet SDP:n Espanja-hehkutusta, 
vaikka ovat itse syypäitä sille, 
että EU:n yhteisvelallinen elpy-
mispaketti hyväksyttiin.

- Onko demarien tavoittee-
na siis, että suomalaisten tu-
lee maksaa espanjalaisten sosi-
aaliturva vai romuttaa Suomen 
talous niin pahasti, että muut 
EU-maat maksavat suomalais-
ten eläkkeet ja sosiaalituet? Ja 
mitä kokoomuslaiset valittavat, 
kun itsehän he siunasivat yli vii-
den miljardin euron laskun suo-
malaisille veronmaksajille hy-
väksymällä Sanna Marinin 
vasemmistohallituksen aikana 

elpymispaketin? kysyy PS-Nuo-
rison puheenjohtaja Elias Ro-
sengrén.

- Perussuomalaiset vastustivat 
eduskunnassa EU:n elpymispa-
kettia melkein yksin. Surullinen 
totuus on, että suomalaisten 
etua ajaa pyyteettömästi vain 
pieni vähemmistö suomalaisis-
ta poliitikoista. SDP havittelee 
sosialistista utopiaa ja kokoo-
mus EU-liittovaltiota. Kumman-
kaan prioriteettilistan kärjestä 
ei suomalaista veronmaksajaa 
löydy, toteaa PS-Nuorison halli-
tuksen jäsen Nita Altun.

PS TOIMITUS

Perussuomalaisten Kirkkonummen 
valtuustoryhmä kasvoi

Suomalainen maksaa Espanjan laskun – 
SDP ihannoi, kokoomus mahdollisti

PS-Nuoriso:
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Perussuomalaisten Etelä-Pohjanmaan piirin puheen-
johtaja Jouni Vallin uskoo, että politiikassa ratkaisee 
pitkäjänteinen työ, rehellinen puhe ja alueiden puo-
lustaminen. Hänen mukaansa maakunnan äänen on 
kuuluttava vahvemmin myös valtakunnassa.

Maakunnan ääni esiin isolla kirkolla

P ohjalaiskaupunki Kurik-
ka on ollut Jouni Valli-
nin kotipaikka jo pitkään. 

Hänen elämänsä on rakentunut 
työn, perheen ja paikallisen vai-
kuttamisen ympärille.

- Olen keski-ikäinen, naimisis-
sa oleva kolmen jo aikuisen lap-
sen isä. Alun perin olen Porista 
kotoisin ja asunut Etelä-Pohjan-
maalla nyt lähes 30 vuotta. Har-
rastuksiani ovat metsästys, lii-
kunta ja tämä liikaa istumista 
aiheuttava politiikka, Vallin ker-
too.

Koulutukseltaan Vallin on so-
siaalityöntekijä ja opinto-ohjaa-
ja. Työura on vienyt hyvinvoin-
tialueelle esihenkilötehtäviin, 
ja pohja on rakennettu Tampe-
reen yliopistossa 
1990-luvulla.

- Olen luotetta-
va ja perusposi-
tiivinen ihminen, 
ja näen humo-
ristisia piirtei-
tä lähes kaikissa 
asioissa. Tarkoi-
tan tällä, että iro-
nia ja asioiden 
kääntäminen 
päälaelleen tuovat niihin ko-
miikkaa ja samalla auttavat ym-
märtämään niitä laajemminkin.

Ärtymyksestä 
toimintaan

Politiikkaan lähtö ei ollut mie-
helle sattumaa, vaan seurausta 
turhautumisesta – ja läheisten 
kannustuksesta.

- Perussuomalaisten toimin-
taan lähdin aikanaan mukaan 
ainakin osittain siksi, että vaimo 
kehotti joko lopettamaan ärise-
misen TV-uutisille tai alkamaan 
itse tekemään asioille jotain, jo-
ten tässä ollaan. Perussuoma-
laiset on puolueeni, koska meil-
lä sallitaan kaikki mielipiteet, 
myös epäortodoksiset, Vallin 
kertoo.

Hän haluaa, että Etelä-Poh-
janmaan ääni kuuluu isolla kir-
kolla.

- Piirin puheenjohtajaksi hain, 
koska haluan edistää oman 
maakunnan kuuluvuutta puo-

luejohtoon päin.

Puheenjohtajana 
kuuntelija ja yhdistäjä

Piirin puheenjohtajuus on Val-
linille ennen kaikkea vastuuteh-
tävä, jossa korostuu kyky kuun-
nella ja sovittaa yhteen erilaisia 
näkemyksiä.

- Piirin puheenjohtajuus mer-
kitsee mahdollisuutta toimia 
linkkinä piirin kentän ja puolue-
johdon välillä sekä vastuuta sii-
tä, että kaikkien mielipide tulee 
kuulluksi, vaikka kaikkia mieli-
piteitä tai ideoita ei aina voida-
kaan toteuttaa, hän sanoo.

Ammatillinen tausta näkyy 
Vallinin lähestymistavassa eri-

tyisesti sosiaali- ja ter-
veyspalveluihin sekä 
koulutukseen. Hän kri-
tisoi sote-uudistusta ja 
peruskoulun kehitys-
suuntaa.

- Sote-uudistus on 
mennyt täysin päin 
mäntyä, hallintohump-
pa ja byrokratia vievät 
pohjan käytännön te-
kemiseltä. Samoin pe-

ruskoulun alasajo, jonne tarvi-
taan uudelleen tasokurssit ja 
keskittyminen perusasioihin 
sekä tapakasvatus takaisin, Val-
lin vaatii.

Hän nostaa esiin myös nuor-
ten pahoinvoinnin taustateki-
jöitä.

- Nuorten ahdistus, masennus 
ja sosiaalisten tilanteiden pel-
ko johtuvat osittain ihmiskon-
taktien puutteesta, kun vertailu-
kohtana on sosiaalinen media.

Konkreettisia 
tuloksia kentältä

Vallin painottaa, että politii-
kassa ratkaisevat teot, eivät pel-
kät puheet. Paikallistasolla hän 
nostaa esiin konkreettisia saa-
vutuksia.

- Kotikaupungissani yksi tär-
keimpiä saavutuksiani on kän-
nykkäkiellon aikaansaaminen 
jo ennen lain voimaantuloa, tie-
hankkeiden lobbaus sekä yksi-
tyisten palveluiden puolusta-

Jouni Vallin korostaa suoraa 
puhetta ja perusasioita

minen aluevaltuustossa, hän 
kertoo.

Vallin toimii Etelä-Pohjan-
maan hyvinvointialueen val-
tuustossa, aluehallituksen 2. 
varapuheenjohtajana sekä Kuri-
kan kaupunginvaltuutettuna ja 
kaupunginhallituksen jäsenenä.

Hänen mukaansa jo olemassa 
olevissa palveluissa on paljon 
potentiaalia.

- Esimerkiksi apteekkiverkos-
to on valmis, ammattitaitoinen 
toimija, jolla on paljon potenti-
aalia olla lähipalvelujen tuotta-
jana mukana hyvinvointialueen 
toimintaketjussa, Vallin katsoo.

Suoraa puhetta Etelä-
Pohjanmaan tapaan

Etelä-Pohjanmaan poliittinen 
kulttuuri on Vallinin mukaan 
omaleimaista. Maakunnassa 
arvostetaan suoraa puhetta ja 
omillaan pärjäämistä.

- Piirimme on maantieteelli-
sesti erittäin laaja ja osin kak-
sikielinen. Lisäksi meillä on sa-
nonta ”ketään ei tartte orjailla”, 
joka kyllä pitää paikkansa. Meil-
lä asiat sanotaan suoraan ja 
rehdisti, Vallin kertoo.

Maakunnassa on 18 kuntaa, 
joissa asuu hieman yli 190 000 
asukasta. Paikallisia huolia ovat 
tällä hetkellä muun muassa hy-
vinvointialueen säästöt, jot-
ka kohdistuvat lähipalveluihin, 
sekä tiestön huono kunto.

- Säästöt hankaloittavat ih-
misten arkea ja voivat vaaran-
taa turvallisuutta, Vallin sanoo.

Vallin haluaa tuoda alueen 
vahvuuksia nykyistä näkyväm-
min esiin valtakunnallisessa 
keskustelussa. Hänen mukaan-
sa Etelä-Pohjanmaan omavarai-
suus on merkittävä voimavara.

- Etelä-Pohjanmaa on Suo-
men ruoka-aitta 
ja energiavarasto. 
Energia- ja ruo-
kataloudellises-
ti olemme Suo-
men ainoa täysin 
omavarainen 
maakunta, mut-
ta tätä ei tuoda 
valtakunnallises-
ti riittävästi esil-
le eikä arvosteta 
tarpeeksi, Vallin toteaa.

Hänen mukaansa myös turve-
tuotannon alasajo herättää kes-
kustelua.

- Valtakunnallisesti ei ymmär-

tuspoliittinen ohjelma. Amma-
tillisen koulutuksen arvostusta 
pitäisi nostaa ja peruskoulu pa-
lauttaa juurilleen eli keskitty-
mään perusasioiden opettami-
seen. Meillä on Suomessa pian 
pula käytännön työntekijöistä, 
mutta hallinnon pyörittäjiä riit-
tää vaikka muille jakaa, hän to-
teaa.

Piiri tukee paikallisyhdistyk-
siä, jotta kuntalaisten ääni kuu-
luu päätöksenteossa.

- Pyrimme lisäämään yhteis-
työtä paikallisyhdistysten kes-
ken, mutta resurssit ovat rajal-
liset ja rahaa ei aina ole liikaa, 
Vallin kertoo.

Kohti vaaleja 
käytännön työn 
kautta

Etelä-Pohjanmaan piiri val-
mistautuu jo tuleviin eduskun-
tavaaleihin. Puheenjohtaja 
Vallin korostaa käytännön teke-
misen merkitystä.

- Tavoite on, että jokainen val-
tuutettu ja luottamushenkilö pi-
tää muutaman valmistellun pu-
heenvuoron enemmän ja tekee 
muutaman aloitteen enemmän 
kuin aiemmin. Politiikka ei ole 

retä kuiviketurpeen ja poltto-
turpeen eroa, eikä tässä olevia 
mahdollisuuksia nähdä riittä-
vän selkeästi.

Turha paperityö pois

Vallin nostaa esiin kentän ko-
kemuksia ja huolia puolueen si-
sällä.

- Kentän suuri huoli on vallan 
ja rahan keskittyminen puolu-
eessa liikaa isolle kirkolle sekä 
kentän väen tukemisen ja kuun-
telemisen väheneminen, Vallin 
sanoo suoraan.

Hän haluaa myös yksinkertais-
taa käytännön järjes-
tötoimintaa.

- Järjestötoimintaan 
kuuluvaa paperien 
pyöritystä pitäisi saa-
da mahdollisimman 
paljon yksinkertais-
tettua, koska hallin-
non hoitaminen ja pa-
kollisten papereiden 
pyörittäminen kauhis-
tuttaa osaa ihmisistä, 

Vallin kertoo.
Ammatillisen koulutuksen 

vahvistaminen on hänen mu-
kaansa keskeistä.

- Meiltä puuttuu selkeä koulu-

Jouni Vallin haluaa 
saada Etelä-Pohjan-
maan äänen entistä 
vahvemmin valta-
kunnan tasolle.

"”Meillä on 
Suomessa pian 
pula käytännön 
työntekijöistä, 
mutta hallinnon 
pyörittäjiä riittää 
vaikka mulle 
jakaa.”

"”Perus-
suomalaiset on 
puolueeni, koska 
meillä sallitaan 
kaikki mielipiteet, 
myös epäortodok-
siset.”
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taikatemppuja, vaan jatkuvaa 
työtä, hän sanoo.

Keskeiset vaaliteemat liitty-
vät alueen elinvoimaan: teiden 
kunto, investoinnit, sote-uu-
distuksen epäonnistuminen, 
turvetuotannon turvaaminen, 
maatalouden haasteet ja maa-
kunnan teollisuuden tukemi-
nen.

- Muutamia ehdokkaita on jo 
nimetty ja haastateltu. Ehdo-
kasprosessi etenee hyvin aika-
taulussa, Vallin kertoo.

Hän nostaa esiin myös val-
tionhallinnon keventämisen 
tarpeen. Suomessa on useita 
kymmeniä virastoja, joita hän 
kutsuu niiden lyhenteiden mu-
kaan ”aakkosvirastoiksi”, kuten 
Luke ja ELY.

- Hallinnon karsimista on jat-
kettava, vaikka vastustusta tu-
lee. Kuten Margaret Thatcher 
sanoi 1980-luvun Britanniassa 
hallintoa keventäessään: ”Mil-
loin sammakoilta on kysytty, 
koska lampi pitää puhdistaa?”

Rehellisyys kantaa 
pitkälle

Maailman ja Suomen tilan-
ne näyttäytyy Vallinille epävar-

mana, mutta toivoa hän nä-
kee silti.

- Toivon ja uskon, että olem-
me menossa kohti parempaa, 
mutta juuri nyt tilanne on sel-
lainen, että kukaan ei pysty nä-
kemään montaa vuotta eteen-
päin. Epävarmuus rasittaa 
ihmisiä eniten, hän arvioi.

Vallin korostaa politiikan pe-
rusluonnetta ja pitkäjänteisen 
työn merkitystä.

- Politiikka on aaltoliikettä, ja 
pitkässä juoksussa asioiden re-
hellinen esiintuominen ja oman 
linjan säilyttäminen saavat ih-
miset puolelleen.

Hänen mukaansa jokainen 
toimija on samalla puolueen 
käyntikortti.

- Siksi ratkaisevaa on, mi-
ten ihmiset kohdataan – arjes-
sa, toreilla ja päätöksenteossa, 
Vallin sanoo.

TEKSTI MIKA RINNE
KUVA JOUNI VALLININ 
KOTIALBUMI

TAMPEREEN Perussuomalais-
ten valtuustoryhmän puheen-
johtaja Marika Puolimatka on 
jättänyt valtuustokyse-
lyn Tampereen veronkorotuk-
siin liittyen. Vastaus kyselyyn 
annetaan 18.5. Tampereen kau-
punginvaltuuston kokouksen 
yhteydessä järjestettävällä ky-
selytunnilla.

Vuoden 2024 talousarvioesi-
tyksen esitettiin vielä vuonna 
2023 olevan ilman kertaluon-
teisia eriä 12,9 miljoonaa eu-
roa alijäämäinen. Myöhemmin 
osana tilinpäätöksen käsitte-
lyä tilintarkastaja huomautti 
kaupungin johtoa vuoden 2024 
talousarvion oikeellisuudesta. 
Talousarvion sitovien tavoittei-
den olennaisia ylityksiä tapah-
tui kahden palvelualueen koh-
dalla yhteensä 37,11 miljoonan 
euron edestä. Erityisesti kon-
sernihallinnon yhteisten erien 
toimintakate toteutui 19,17 
miljoonaa euroa / 21 % heikom-
pana (tilivelvolliset: kaupungin-
hallitus ja konsernijohtaja).

Vuoden 2025 talousarvioesitys 
oli toiminnallisilta menoiltaan 
liki 100 miljoonaa euroa alijää-
mäinen. Tämän lisäksi kaupun-
ginhallitus esitti kaupungin-
valtuustolle joulukuussa 2025 
kymmenien miljoonien eurojen 
poikkeamat alkuperäiseen ta-
lousarvioesitykseen.

Nykyinen pormestari on tart-
tunut toimeen viime valtuus-

tokaudella käynnistetyn alijää-
mäkierteen katkaisemiseksi ja 
talouden tasapainottamiseksi. 
Vuoden 2026 talousarvio on toi-
minnalliselta tulokseltaan ali-
jäämäinen noin 52 miljoonaa 
euroa. Tampereen kaupungin-
hallituksen mukaan voimassa 
olevan taloussuunnitelmakau-
den 2026–2029 yhteenlasket-
tu tulos on 129 miljoonaa euroa 
alijäämäinen.

Pormestarikoalition kirjattuna 
linjauksena on ollut, että veron-
korotus on viimesijainen vaihto-
ehto ja kaikki muut talouden ta-
sapainottamis- ja säästötoimet 
toteutetaan aluksi. Taloussuun-
nitelmassa vuosille 2027–2029 
tuloveroprosentteihin ja kiin-
teistöveroprosentteihin ei si-
sälly muutoksia. Kuitenkin kau-
punginhallitus ylimääräisessä 
kokouksessaan 7.4.2026 muut-
ti kaupungin taloussuunnitte-
lun linjaa vuodelle 2027: ”Esitte-
lijä muutti asian liitteenä ollutta 
esitysmateriaalia siten, että sen 
sivulta 8 poistettiin virke: ’Vuo-
delle 2027 ei esitetä verojen ko-
rotuksia.’”

Useille kaupunginvaltuutetuil-
le kaupungin taloudellisen ti-
lanteen heikentyminen ei ole 
tullut yllätyksenä. Muun muas-
sa vuosina 2024, 2025 ja 2026 
kaupunginvaltuustossa on teh-
ty lukuisia säästöesityksiä Tam-
pereen talouden tasapainot-
tamiseksi ja edellytetty myös 

viranhaltijoilta huomion kiinnit-
tämistä virkavastuuseensa.

- Kysyn, ottaen huomioon 
edellisten tilikausien olennai-
set ylitykset, miten kaupungin 
johto kiinnittää jatkossa erityis-
tä huomiota talousarvion ja ta-
loussuunnitelman tarkkuuteen, 
jotta valtuutetut ja valtio sekä 
Tampereen kaupungin lainoit-
tajat ja takaajat saavat oikeat 
ja riittävät taloustiedot pää-
töksenteon tueksi? Puolimat-
ka kysyy.

- Johtuiko esittelijän kaupun-
ginhallituksen kokouksessa 7.4. 
tekemä muutos veronkorotus-
ten mahdollistamiseksi vuodel-
le 2027 kaupunginhallituksen 
poliittisesta tahtotilasta vai vi-
ranhaltijajohdon ja taloussuun-
nittelun puutteellisesti valmis-
telemasta materiaalista, jota 
esittelijä virkavastuulla muutti?

- Perustuen kaupunginhal-
lituksen kokouksessa 7.4. 
muuttuneisiin kaupungin ta-
loussuunnittelun linjauksiin, ai-
otaanko kaupunginhallituksen 
vuoden 2027 kehysesitys laskea 
veronkorotuksen varaan?

- Mihin toimenpiteisiin kau-
punginhallitus on ryhtynyt tai 
on ryhtymässä kuluvana vuon-
na, jotta veronkorotukset vuo-
delle 2027 voitaisiin välttää?

 
SU TOIMITUS

Marika Puolimatkalta valtuustokysely 
veronkorotuksista ja Tampereen talous-
suunnittelun tilasta

PERUSSUOMALAISTEN val-
tuutetut Juha Suoniemi ja 
Juha Järä ovat jättäneet Van-
taan kaupunginvaltuustossa 
aloitteen, jossa esitetään luot-
tamuksen arviointia kaupun-
ginjohtajan sekä apulaiskau-
punginjohtajien osalta.

Aloitteen taustalla on kasvava 
huoli kaupungin talouden kehi-
tyksestä sekä johtamisen suun-
nasta. Vantaan taloudellinen ti-
lanne on heikentynyt, ja useat 
peräkkäiset tappiolliset tilikau-
det herättävät kysymyksiä ylim-
män viranhaltijajohdon kyvystä 
vastata kaupungin talouden ta-
sapainottamisesta.

- On perusteltua kysyä, kuin-
ka monta tappiollista tilikaut-
ta kaupungin pitää tehdä ennen 
kuin johtamiseen puututaan. 
Vantaa on taloudelliselta kool-
taan verrattavissa suureen pörs-
siyhtiöön. Vastaavassa tilan-

teessa pörssiyhtiön johto olisi jo 
vaihdettu, toteaa Suoniemi.

Perussuomalaiset valtuutetut 
korostavat, että kaupungin joh-
to ei voi piiloutua yleisten suh-
danteiden tai globaalien kriisi-
en taakse.

- Vaikka ulkoisilla tekijöil-
lä on vaikutusta, Vantaan tilan-
ne ei selity niillä. Kaupungissa 
on tehty omia virheitä – puut-
teellista hankeosaamista, epä-
onnistuneita kilpailutuksia ja 
heikkoa hankintajohtamista. 
Niiden seurauksena kustannuk-
set ovat karanneet ja veronmak-
sajat maksavat laskun, Suonie-
mi jatkaa.

Aloitteessa nostetaan esiin 
myös päätöksenteon valmiste-
luun ja johtamisen läpinäkyvyy-
teen liittyviä ongelmia sekä val-
tuuston ja viranhaltijajohdon 
välisen luottamuksen heikke-
neminen.

- Kyse ei ole yksittäisestä 
asiasta, vaan laajemmasta ko-
konaisuudesta. Valtuuston on 
kannettava vastuunsa ja arvioi-
tava, nauttiiko kaupungin ylin 
viranhaltijajohto edelleen val-
tuuston luottamusta, Järä ko-
rostaa.

Aloitteessa esitetään, että val-
tuusto käynnistää virallisen 
luottamuksen arviointiproses-
sin ja tekee tilanteesta koko-
naisarvion. Tarvittaessa val-
tuuston tulee ryhtyä kuntalain 
mukaisiin toimenpiteisiin tilan-
teen ratkaisemiseksi.

Suoniemi ja Järä painotta-
vat, että kaupungin talouden 
tasapainottaminen edellyttää 
vastuullista johtamista, prio-
risointia sekä kykyä tehdä oi-
kea-aikaisia päätöksiä.

Vantaan Perussuomalaiset ry

Perussuomalaiset valtuutetut esittävät 
luottamuksen arviointia Vantaan ylimpään 
viranhaltijajohtoon
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Lapissa politiikka etenee omassa tahdissaan, pitkien 
välimatkojen ja kylien sekä kaupunkien vaihtelevan 
arjen ehdoilla. Myös maailmanpolitiikan muutokset 
näkyvät alueella konkreettisesti. Piirin puheenjohtaja 
Jari Hastin mukaan monimuotoinen toimintaympä-
ristö, aktiivinen kenttä ja vahva vaikuttamisen halu 
pitävät Lapin perussuomalaiset jatkuvassa liikkeessä.

Jari Hastille isänmaan ja suomalaisten etu 
on päätöksenteon ytimessä

P erussuomalaisten La-
pin piirin mittakaavaa on 
vaikea hahmottaa ilman 

Suomen karttaa. Välimatkat 
ovat pitkiä ja asutus harvaa.

- Lapissa ei matkaa mitata ki-
lometreissä, vaan tunneissa ja 
vuorokausissa, toteaa piirin pu-
heenjohtaja Jari Hast.

Kaupunkikeskuksissa ja syrjä-
kylissä on usein hyvin erilaisia 
ja paikallisesti merkittäviä asioi-
ta, jotka eivät kuitenkaan koske 
koko maakuntaa sellaisenaan.

- Lapin sisällä paikalliset ky-
symykset vaihtelevat suuresti 
alueesta toiseen, mikä tuo myös 
piirihallituksen toimintaan 
oman mielenkiintoisen lisänsä, 
Hast kertoo.

Maailmanpolitiikan kiristymi-
nen ja Suomen Nato-jäsenyys 
ovat lisänneet Lapin geopoliit-
tista merkitystä. Yli 350 kilomet-
rin mittainen itäraja korostaa 
alueen asemaa entisestään.

- Yhteiset suurharjoitukset ja 
koulutus muiden Nato-maiden 
kanssa ovat jo näkyneet Lapissa 
selvästi. Mitä kaikkea muuta tä-
män myötä vielä tulee, jää näh-
täväksi, Hast pohtii.

Politiikka koukuttaa 
mukaansa

Kaakamossa asuva Hast, 51, 
on suurperheen isä ja pienyrit-
täjä, jolla on taustaa turvalli-
suusalalta.

- Perheeseeni kuuluu vaimo-
ni lisäksi yhteensä kuusi lasta ja 
yksi lapsenlapsi. Elämme uus-
perhearkea, jossa vanhimmat 
lapset elävät jo omillaan ja nuo-
rimmatkin ovat hyvän matkaa 
koulutiellä menossa.

- Toimin aktiivisesti puoluees-
sa, piirissä ja kuntapolitiikassa. 
Politiikka ”työllistää” mukavas-
ti ympäri vuoden ja näin vaalien 
lähestyessä hieman enemmän-
kin, mutta tämä on äärimmäi-
sen mielenkiintoinen harrastus, 
Hast toteaa.

Vastapainoksi hän tuulettaa 
ajatuksiaan moottoripyörän se-
lässä.

- Huumori ja huumorintaju 
ovat tärkeitä asioita. Synkkyy-
teen ei saa vaipua. Yritän itse 
pitää aina pienen pilkkeen sil-
mäkulmassa vaikeammissakin 
tilanteissa, Hast kuvailee.

Piirin toimintaa ei 
pyöritä kukaan yksin

Politiikka tuli Jari Hastin elä-
mään vähitellen. Hän kertoo 
seuranneensa valtakunnan po-
litiikkaa jo vuosia ennen liit-
tymistään puolueeseen vuon-
na 2017.

- Lopullinen sysäys tuli taval-
laan luonnostaan, kun seurasin 
silloista menoa. Perussuoma-
laiset oli ja on edelleen ainoa 
puolue, jonka toiminnan koen 
omakseni, hän sanoo.

Jari Hast valittiin Lapin piirin 
puheenjohtajaksi vuonna 2023. 
Ennen tehtävää hän johti Torni-
on paikallisyhdistystä, toimi pii-
rin varapuheenjohtajana ja oli 
useissa vaaleissa vaalipäällik-
könä.

Hast pitää nykyistä tehtävään-
sä merkittävänä luottamustoi-
mena.

- Tärkeintä on varmistaa, että 
piirillä ja paikallisyhdistyksillä 
on parhaat mahdolliset toimin-
taedellytykset. Kehitämme toi-
mintaa jatkuvasti ja kuuntelem-
me kenttää herkällä korvalla, 
Hast toteaa.

Hän muistuttaa, ettei piirin 
toiminta ole yhden ihmisen va-
rassa.

- Puheenjohtaja ei pyöritä pii-
rin toimintaa yksin, vaan tar-
vitaan toimiva piirihallitus ja 
aktiivinen kenttä. On ollut ilo 
tehdä työtä tehokkaiden poru-
koiden kanssa. Ilman näin mah-
tavaa porukkaa tästä hommas-
ta ei tulisi yhtään mitään!

Politiikassa on 
mahdollisuus vaikuttaa

Hastia motivoi halu vaikuttaa 
yhteisiin asioihin, vaikka hän 
myöntää, että helpompiakin 
vaihtoehtoja olisi.

Perussuomalaiset eivät kaihda 
vastuuta tai vaikeita päätöksiä

- Helpompaa olisi jurnuttaa si-
vusta, mutta jokaisella on mah-
dollisuus lähteä itse mukaan 
tekemään. Se ajatus on vienyt 
minut mukaan, hän sanoo.

Hast on toisen kauden kau-
punginvaltuutettu Torniossa ja 
toimii kaupunginhallituksen va-
rajäsenenä. Lisäksi hänellä on 
tehtäviä Lapin liitossa sekä hy-
vinvointialueella. Lisäksi hän on 
ollut puoluehallituksen jäsen 
vuodesta 2022.

Valtakunnan politiikkaan Hast 
sai tuntumaa työskennelles-
sään vuoden ajan ministeri Kai-
sa Juuson eduskunta-avusta-
jana.

- Siinä näki läheltä, miten po-
litiikkaa tehdään valtakunnan 
huipulla.

Perussuomalaisten 
kenttäväelle nöyrä kiitos

Piiri tukee tapahtumien jär-
jestämistä myös taloudellisesti. 
Esimerkiksi piirin kokousten yh-
teydessä järjestetään usein to-
ritapahtuma, mutta käytännön 
järjestelyistä vastaavat paikalli-
set jäsenyhdistykset.

- Perussuomalaisten näkyvä 
toiminta ympäri maakuntaa no-
jaa suurimmilta osin paikallis-
yhdistysten aktiivisiin toimijoi-
hin ja heidän korvaamattoman 
arvokkaaseen työpanokseensa.

- Ne perussuomalaiset naiset 
ja miehet, jotka ovat mukana 
turuilla ja toreilla pystyttämäs-
sä telttaa, grillaamassa vaali-
makkaraa ja monissa muissa eri 
tehtävissä, ovat meidän toimin-
tamme tärkein voimavara, Hast 
muistuttaa.

Kentällä tehdään jatkuvaa va-
paaehtoistyötä eri puolilla maa-
ta.

- Harva tulee edes ajatelleek-
sikaan, kuinka valtavan suuri 
määrä aktiivisia puurtajia puo-
lueestamme löytyy. Tässä koh-
taa haluankin osoittaa nöyrän 
kiitoksen teille kaikille niin tääl-
lä Lapissa kuin ympäri Suomen! 
Hast kiittelee.

PS-arvot purevat 
myös Lapissa

Perussuomalaisten arvot sopi-
vat Hastin mukaan hyvin myös 
Lappiin. Hän viittaa puolueen 
arvopohjaan ja nostaa esiin aja-
tuksen siitä, ettei helppoja rat-
kaisuja luvata.

konaisuuden yhteensovittami-
nen alueen erityisolosuhteissa 
on haastavaa.

- Tämä ei ole helppo yhtä-
lö, mutta uskon, että ratkaisu-
ja, jotka hyödyttävät kaikkia, on 
mahdollista löytää, Hast arvioi.

Perussuomalaisissa 
korostuu yhteishenki

Perussuomalaisten toiminnas-
sa mukana oleminen on Has-

tin mukaan sekä antoi-
saa että yhteisöllistä. 
Hänen mukaansa puo-
lueessa vallitsee vahva 
auttamisen kulttuuri.

- Olemme upea kan-
sanliike, ja tämän po-
rukan kanssa on aina 
mukava kohdata missä 
tahansa. Erityisen hie-
noa on se, että apua ja 
neuvoja voi aina kysyä 

keneltä tahansa, Hast sanoo.
Hänen mukaansa puolue ke-

hittyy jatkuvasti ja pyrkii oppi-
maan toiminnastaan.

- Aina on asioita, joita voi-
si tehdä paremmin tai eri taval-
la, mutta perussuomalaisissa 
elää vahva jatkuvan kehittämi-
sen ajatus. Meillä on myös hy-

- Tämän olemme varmasti jo-
kainen saaneet tuta nykyisellä 
hallituskaudella. Perussuoma-
laiset eivät kuitenkaan pelkää 
vastuuta tai vaikeita päätöksiä. 
Vaikka kritiikkiä tulee ajoittain 
runsaastikin, olen vakuuttunut 
siitä, että tulevaisuudessa myös 
äänekkäimmät arvostelijat jou-
tuvat myöntämään, että olem-
me olleet monissa asioissa oi-
keassa, Hast toteaa.

Lapissa huolta herättävät eri-
tyisesti sosiaali- 
ja terveyspalve-
lut sekä niiden 
saavutettavuus. 
Myös erikoissai-
raanhoidon tu-
levaisuus on 
keskeinen kes-
kustelunaihe.

- Palautetta tu-
lee lisäksi sii-
tä, ettei syrjäi-
siä ja harvaan asuttuja alueita 
saa unohtaa. Sote-palveluiden 
ohella esiin nousevat matkailu 
ja teollisuus, erityisesti kaivos-
toiminta, Hast kertoo.

Hänen mukaansa matkailu ja 
kaivostoiminta voivat vahvis-
taa Lapin taloutta, mutta niillä 
on myös haittavaikutuksia. Ko-

"”Harva tulee
 edes ajatelleeksi-
kaan, kuinka val-
tavan suuri määrä 
aktiivisia puurtajia 
puolueestamme 
löytyy.”
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vin suora jäsendemokratia: jos 
muutoksia halutaan, jäsenis-
töllä on siihen aidot mahdolli-
suudet, mies toteaa.

Suomen tilanteesta Hast ar-
vioi, että kehitys on hänen mie-
lestään oikeansuuntaista ja 
nykyhallitus on tehnyt usei-
ta onnistuneita ratkaisuja. Hä-
nen mukaansa pienen maan 
on pystyttävä reagoimaan no-
peasti kansainvälisiin muu-
toksiin.

- Nykyinen hallitus ja erityi-
sesti perussuomalaiset ovat 
vahvistaneet ajatusta siitä, että 
isänmaan ja suomalaisten etu 
on päätöksenteon ytimessä.

Hastin mukaan tämä on edel-
lyttänyt myös vaikeita ratkai-
suja hyvinvointivaltion turvaa-
miseksi. Hän viittaa puolueen 
puheenjohtajan Riikka Purran 
toteamukseen, jonka mukaan 
hallitustyössä on painotet-
tu Suomen kannalta keskeisiä 
ratkaisuja poliittisten irtopis-
teiden sijaan.

Pääministeripuolueen 
asema tähtäimessä

Lapin piirin tärkeimmät tä-
män vuoden tavoitteet liittyvät 

tuleviin eduskuntavaaleihin.
- Luonnollisesti piirin kaikki 

perushommat hoidetaan, mut-
ta kuluva vuosi käytetään eh-
dokkaiden hankintaan sekä 
piirin kampanjatyön suunnit-
teluun ja käynnistämiseen. La-
pin piirin ehdokaslista näyttää 
erittäin hyvältä, Hast kertoo.

Vaalityötä tehdään ahkerasti, 
jotta tavoite pääministeripuo-
lueen asemasta toteutuu ensi 
vuoden vaaleissa.

- Piiri on täysin puheenjohta-
jan linjaaman tavoitteen taka-
na. Tämä näkyy luonnollisesti 
kaikessa piirin vaalityössä. Ta-
voittelemme myös Lapissa ko-
vaa vaalitulosta ja suurimman 
puolueen asemaa, Hast sanoo.

Hän kannustaa mukaan poli-
tiikkaan matalalla kynnyksellä.

- Kannustan siihen erittäin 
paljon. Ja mikäli joku kiinnos-
tuu lähtemään mukaan perus-
suomalaisiin, olen täysin otet-
tu! Politiikka on harrastuksena 
erittäin mielenkiintoista ja pal-
kitsevaa.

TEKSTI MIKA RINNE
KUVA SANNI PENTTINEN

Jari Hast arvostaa 
perussuomalaisten 
kenttätyöntekijöi-
den panosta.

PERUSSUOMALAISTEN Kes-
ki-Pohjanmaan piiri ry:n pii-
rihallitus on päättänyt aset-
taa eduskuntavaaliehdokkaiksi 
vuoden 2027 eduskuntavaalei-
hin Mauri Peltokankaan ja Pia 
Sillanpään.

Piirin puheenjohtaja Timo Sil-
lanpää toteaa, että ehdokas-
asettelu etenee määrätietoisesti 
ja listaa rakennetaan vaiheittain 
vahvaksi kokonaisuudeksi.

- Haemme ehdokkaita, joilla 
on näyttöä, osaamista ja kykyä 
vaikuttaa. Mauri Peltokangas ja 
Pia Sillanpää tuovat listalle ko-
kemusta, uskottavuutta ja vah-
vaa näkemystä keskeisistä yh-
teiskunnallisista kysymyksistä.

Turvallisuus 
varmistettava

Toisen kauden kansanedusta-
ja, hallintovaliokunnan puheen-
johtaja Mauri Peltokankaalla on 
vahva kokemus turvallisuuteen 
ja maahanmuuttoon liittyvis-
tä kysymyksistä, ja hän on ollut 
keskeisessä roolissa viemässä 
eteenpäin toimia, joilla vahvis-
tetaan Suomen sisäistä turval-
lisuutta.

Peltokangas korostaa Suomen 
turvallisuutta, huoltovarmuut-
ta ja maaseudun elinvoimaa 
keskeisinä kysymyksinä. Hänen 
mukaansa haitalliseen maahan-
muuttoon on puututtava päät-
täväisesti ja yhteiskunnan pe-

Perussuomalaisten Keski-Pohjanmaan 
piiri julkisti lisää eduskuntavaali-
ehdokkaita

rusrakenteista on pidettävä 
kiinni kaikissa tilanteissa.

- Suomen turvallisuus ja huol-
tovarmuus on varmistettava 
kaikissa tilanteissa. Päätöksillä 
pitää turvata se, että suomalai-
nen yhteiskunta pysyy turvalli-
sena ja toimivana myös tulevai-
suudessa, Peltokangas sanoo.

Terveyspalveluiden
toimittava

Kansanedustaja ja kätilö Pia 
Sillanpää hakee jatkokaut-
ta eduskuntaan vahvalla so-
te-osaamisella ja kokemuksel-
la. Hän painottaa, että jokaisen 

suomalaisen on saatava tar-
vitsemansa terveyspalvelut oi-
keaan aikaan ja että kattava 
sairaalaverkko on osa huolto-
varmuutta.

Sillanpää korostaa myös las-
ten ja nuorten hyvinvointia sekä 
kotimaisen ruuantuotannon 
merkitystä.

- Haluan rakentaa Suomea, 
jossa terveyspalvelut toimi-
vat ja ihmiset saavat apua sil-
loin kun sitä tarvitaan. Huolto-
varmuudesta ja suomalaisesta 
ruuasta emme voi tinkiä, Sillan-
pää sanoo.

PS TOIMITUS

Pia Sillanpää ja Mauri Peltokangas. Kuva: Niko Dresel

ITÄ-SUOMEN hallinto-oikeus 
on 15.4.2026 antamallaan pää-
töksellä kumonnut Savon-
linnan kaupunginvaltuuston 
11.4.2025 tekemän kaupungin-
johtaja Janne Laineen erotta-
mispäätöksen, koska kaupun-
ginjohtajan kuuleminen on ollut 
puutteellista, päätös on synty-
nyt virheellisessä järjestykses-
sä eikä kaupunginvaltuusto ole 
huolehtinut asian riittävästä 
ja asianmukaisesta selvittämi-
sestä.

Savonlinnan perussuomalais-
ten ja kristillisdemokraattien 
valtuustoryhmät esittävät, että 
kaupunki laatii viipymättä val-
tuustolle kattavan selvityksen 
seuraavista asioista:

1. Kokonaiskustannukset: sel-
vitys kaikista irtisanomiseen 
liittyvistä kuluista, mukaan lu-
kien ulkopuoliset asianajokulut, 
konsulttipalkkiot, mahdolliset 

palkkarästit ja varautuminen 
korvauksiin (erokorvaukset ja 
vahingonkorvaukset).

2. Virkavastuu ja päätöksen-
teon huolellisuus: selvitys sii-
tä, ovatko tilapäinen valiokunta 
ja kaupunginhallitus noudatta-
neet riittävää huolellisuutta ja 
kuulleet kaupunginjohtajaa hal-
lintolain edellyttämällä tavalla 
ennen päätöksentekoa.

3. Mikä on kaupunginhalli-
tuksen ja kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtajiston vastuu 
prosessin valmistelussa? Esti-
kö prosessin kiireinen aikatau-
lu asianmukaisen juridisen arvi-
oinnin ja riskienhallinnan?

4. Lainmukaisuus: analyysi 
niistä perusteista, joilla irtisa-
nominen tehtiin, ja vertailu tuo-
reeseen oikeuskäytäntöön (esi-
merkiksi Luumäen ja Kittilän 
tapaukset), joissa hallinto-oi-
keus on kumonnut irtisanomi-

sia vastaavin perustein.
5. Vaikutukset kaupungin toi-

mintakykyyn: arvio siitä, mi-
ten pitkittynyt oikeusprosessi ja 
mahdollinen laittomaksi totea-
minen vaikuttavat Savonlinnan 
kaupungin työnantajakuvaan ja 
päätöksentekokykyyn.

6. Jatkovalvonta: mihin toi-
menpiteisiin kaupunki ryhtyy 
varmistaakseen, ettei vastaavia 
kalliita juridisia virheitä tapah-
du jatkossa ja että päätöksente-
ko on lainmukaista.             

- Savonlinnan veronmaksajil-
la on oikeus tietää, millaisia ris-
kejä poliittisella päätöksente-
olla on otettu ja kuka kantaa 
vastuun, mikäli irtisanominen 
todetaan oikeusasteissa lain-
vastaiseksi, valtuustoaloitteen 
allekirjoittaneet valtuutetut to-
teavat.

PS TOIMITUS

Perussuomalaiset ja KD vaativat selvitystä

Itä-Suomen hallinto-oikeus kumosi Savonlinnan kaupunginjohtaja 
Janne Laineen erottamispäätöksen:
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RAISIOLAINEN kaupunginval-
tuutettu Sini Laine edusti pe-
russuomalaisia osana ECR-ryh-
mää Brysselissä Euroopan 
alueiden komitean kokoukses-
sa 4.–5. maaliskuuta 2026. Vie-
railu Brysseliin tarjosi tärkeän 
näköalapaikan Euroopan ajan-
kohtaisiin haasteisiin, joissa ko-
rostuvat erityisesti turvallisuus, 
talouskasvu ja alueellinen kil-
pailukyky.

Laine käytti kokouksessa pu-
heenvuoron, jossa hän nos-
ti esiin Euroopan kasvavan ra-
hoitusvajeen. Hänen mukaansa 
julkinen sektori ei yksin kyke-
ne vastaamaan niihin mittaviin 
investointitarpeisiin, joita ny-
kyinen geopoliittinen tilanne ja 
talouden rakennemuutos edel-
lyttävät.

- Erityisesti turvallisuuden 
vahvistaminen ja kilpailukyvyn 
parantaminen vaativat uuden-
laista ajattelua ja rohkeita rat-

Suomalaisten ääni kuuluu 
vahvasti EU:ssa

Raitiotietä vastustava 
kansalaisadressi 
luovutettiin pormestari 
Piia Elolle Turussa

Perussuomalainen kaupunginvaltuutettu Sini Laine edusti 
perussuomalaisia Euroopan alueiden komitean kokouksessa:

Sini Laine on perussuomalai-
nen kaupunginvaltuutettu, 
joka valittiin ainoana perussuo-
malaisena nuorena Euroopan 
alueiden komitean jäseneksi 
ECR-ryhmään.

Kuvassa vasemmalta oikealle perussuomalaisten valtuusto-
ryhmän puheenjohtaja Juha Anttila, pormestari Piia Elo, Turun 
Perussuomalaisten 2. varapuheenjohtaja ja kaupunginvaltuu-
tettu Miina Kankaanranta sekä Turun Perussuomalaisten pu-
heenjohtaja Joni Laakso.

TURUN Perussuomalaiset luo-
vutti maanantaina 27. huhti-
kuuta pormestari Piia Elolle 
kansalaisadressin, jossa vastus-
tetaan raitiotien rakentamis-
ta Turkuun sekä hankkeen jat-
kosuunnittelun edistämistä.

Adressiin kerättiin lyhyessä 
ajassa yli 4 400 nimeä sekä ver-
kossa että henkilökohtaisesti 
ympäri Turkua.

Turun Perussuomalaiset kat-
soo, että näin huomattava al-
lekirjoittaneiden määrä kertoo 
vahvasti siitä, miten moni ta-
vallinen turkulainen suhtautuu 
hankkeeseen kriittisesti tai jopa 
kielteisesti.

- Jokaisen allekirjoituksen ta-
kana on tarina. Valtaosa nimistä 
kerättiin kentällä ihmisiä kasvo-
tusten kohdaten ja heidän huo-
liaan ja näkemyksiään kuunnel-
len. Viesti kansalta oli selkeä ja 
yhtenäinen; raitiotiehanke he-
rättää laajaa epäluottamusta 
sekä huolta omasta arjesta ja 
kaupungin tulevaisuudesta, ker-
too Turun Perussuomalaisten 
puheenjohtaja Joni Laakso.

- Vastustuksen syitä oli usei-
ta. Päällimmäisinä esiin nousi-
vat huoli Turun heikkenevästä 
taloudesta, hankkeen kyseen-
alainen tarpeellisuus sekä reitti-
valinta, joka jäi ihmetyttämään 
monia. Lisäksi vuosia kestävä 
rakennustyömaa, sen aiheutta-
ma liikennekaaos ja pelko kes-
kustan elinvoiman ja palve-
luiden tason heikkenemisestä 
nousivat keskusteluissa toistu-

vasti esiin.
- Kentällä tehtyjen havainto-

jen mukaan noin kolme neljäs-
tä tapaamastamme ihmisestä 
allekirjoitti adressin mielellään. 
Tämä kertoo vahvasta kansa-
laismielipiteestä, jota päättäjien 
ei pitäisi sivuuttaa lopullista rat-
kaisua raitiotiehankkeen toteu-
tuksesta päätettäessä.

Allekirjoittaneiden joukos-
sa oli myös entisiä turkulaisia, 
jotka kantavat huolta keskus-
kaupungin mahdollisesta hii-
puvasta elinvoimasta ja sen vai-
kutuksista ympäristökuntiin, ja 
joista osa kertoi suoraan muut-
taneensa jo valmiiksi pois Tu-
rusta raitiotiehankkeen valmis-
telun vuoksi. Huomionarvoista 
oli myös se, että moni turku-
lainen kertoi myönteisen rai-
tiotiepäätöksen saavan hei-
dät harkitsemaan vakavissaan 
muuttoa ympäryskuntiin.

- Adressi ei ole vain pelkkä ni-
milista, vaan se on vahva vies-
ti turkulaisille päättäjille. Näin 
merkittävää määrää allekir-
joittaneita ei voi enää sivuut-
taa gallupmielessä. Kaupunki-
laisia on kuunneltava, kun näin 
kallista ja kauaskantoista, tar-
peellisuudeltaan kyseenalais-
ta hanketta yritetään runnoa 
eteenpäin lähinnä ideologisista 
syistä veronmaksajien kustan-
nuksella, Laakso toteaa.

Turun Perussuomalaiset ry

kaisuja, Laine sanoi.
Keskeisenä ratkaisuna Laine 

korosti yksityisen sektorin vah-
vempaa osallistamista. Hän pai-
notti, että julkisen ja yksityisen 

KORKEIN hallinto-oikeus on 
määrännyt Kaarinan keskus-
vaalilautakunnan oikaisemaan 
vuoden 2025 kuntavaalitulos-
ta yhden perussuomalaisten 
ehdokkaan kohdalla. Virheet 
havaittiin sattumalta, kun pe-
russuomalaisten Toni Kaija-
nen huomasi, ettei ollut saanut 
omalta äänestyspaikaltaan yh-
tään ääntä, vaikka ainakin yh-
den äänen olisi pitänyt olla var-
ma.

Vahvistetun vaalituloksen mu-
kaan perussuomalaisten Wla-
dyslaw Kososelle oli laskettu 
15 ääntä liikaa, ja KHO:n mu-
kaan hänen oikea äänimäärän-
sä oli 12. Liian suuri äänipotti 
nosti hänet puolueensa varasi-
joilla liian korkealle.

Valituksen teki perussuoma-
laisten vaaliasiamies Hans Hut-
tunen, jonka mukaan virheitä 
löytyi useilta ehdokkailta. KHO 
katsoi kuitenkin, ettei muilla vir-
heillä ollut vaikutusta valtuutet-
tujen tai varavaltuutettujen jär-
jestykseen. Huttusen vaatimus 
kaikkien äänestyslippujen tar-
kastamisesta hylättiin.

Huttusen mukaan vain noin 
kymmenesosa äänistä tarkis-

tettiin, joten virheitä voi olla 
enemmänkin.

- Oli aivan sattumaa, että virhe 
löytyi sen ansiosta, että ehdo-
kas ei itse saanut omaa ääntään 
vaalipäivänä, vaikka kävi äänes-
tämässä. Jos noin kymmenen 
prosenttia äänistä tarkastettiin, 
niin vaikea on luottaa siihen, et-
tei niissä lopuissa 90 prosentis-
sa ole yhtään virhettä, Huttu-
nen kertoo.

Ääntenlaskennan 
luotettavuus herättää 
kysymyksiä

Huttunen on itse ollut mukana 
jo niin monissa vaaleissa 90-lu-
vulta lähtien, ettei enää kovin 
paljon pysty luottamaan vaalien 
ääntenlaskentaan. Hänelle on 
vuosien varrella tullut vastaan 
sellaisia virheitä, joita hän ei oli-
si voinut kuvitella olevan ole-
massakaan.

- Mielestäni kaksi vaalia sa-
maan aikaan ei ollut hyvä jut-
tu. Varsinkin kuntavaaleissa 
vaalilautakuntiin joudutaan ke-
räämään myös sellaisia ihmi-
siä, joilla ei ole riittävästi koke-
musta, koska asiansa osaavat 

ihmiset ovat yleensä itse eh-
dokkaina. Näissä vaaleissa vaa-
lilautakuntiin valitut ihmiset 
eivät välttämättä edes olleet 
sellaisessa ennen.

Huttunen ei ole tyytyväinen 
siihen, että korkein hallinto-oi-
keus määräsi oikaisun vain yh-
den ehdokkaan osalta, vaik-
ka virheitä löytyi useita. Hän oli 
toivonut, että ainakin riidatto-
mat virheet olisi korjattu.

- Jälkeenpäin minulle on sel-
vinnyt, että virhe on päässyt 
muodostumaan sillä tavalla, 
että on tarkastettu vain nipuis-
sa olevien äänten lukumäärä 
eikä ole tarkistettu jokaisen ää-
nestyslipun kohdalla sitä, että 
niissä oleva numero olisi ollut 
oikeasti se, mikä niissä pitäisi-
kin olla.

Huttunen pitää ratkaisua sil-
ti pääosin onnistuneena. Hänen 
mukaansa keskusvaalilautakun-
nan olisi pitänyt korjata tulos 
oma-aloitteisesti.

- Tärkein asia voitettiin. Kes-
kusvaalilautakunta joutuu lait-
tamaan tuloksen niin kuin sen 
kuuluu ollakin, Huttunen sanoo.

PS TOIMITUS

Perussuomalaisten Huttunen 
kyseenalaistaa ääntenlaskennan 
luotettavuuden

KHO määräsi Kaarinan kuntavaalituloksen korjattavaksi 
yhden ehdokkaan osalta:

sektorin yhteistyötä voidaan 
vahvistaa ennen kaikkea luo-
malla selkeitä kannustimia, li-
säämällä läpinäkyvyyttä sekä 
yksinkertaistamalla hallinnolli-
sia prosesseja.

Laineen osallistuminen ko-
koukseen osoittaa, että myös 
paikallistason päättäjillä on tär-
keä rooli eurooppalaisessa kes-
kustelussa. Raisiosta Brysseliin 
kulkeva viesti on selkeä; Euroo-
pan on kyettävä uudistumaan, 
ja sen on tehtävä se tavalla, 
joka tukee alueiden elinvoimaa 
ja kansalaisten arkea.

- Perussuomalaiset jatkavat 
työtä sen eteen, että suoma-
laisten ääni kuuluu Euroopas-
sa vahvasti – järkevän talouden-
pidon, toimivan yhteistyön ja 
kansallisen edun puolesta, Lai-
ne totesi.

SU TOIMITUS
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PERUSSUOMALAISTEN Varsi-
nais-Suomen piiri piti sääntö-
määräisen kevätkokouksensa 
3.5.2026 Monitoimitalo Wintte-
rissä Uudessakaupungissa. Pii-
rin puheenjohtaja Jyrki Åland 
avasi kokouksen ja esitteli piiri-
hallituksen valitsemat kymme-
nen ensimmäistä eduskunta-
vaaliehdokasta.

Omassa avauspuheenvuoros-
saan Åland muistutti, että eläm-
me sellaista pitkittyneen taan-
tuman ajanjaksoa, jota voidaan 
monilta osin verrata suoraan 
90-luvun lamaan.

- Pitkästä lamasta nousemi-
nen on historiallisesti vaatinut 
rakenteellisia uudistuksia, vien-
tikysynnän kasvua, valuutta-
kurssien joustamista ja tekno-
logista kehitystä. Valitettavasti 
valuuttaan me emme pysty vai-
kuttamaan, mutta kaikkeen 
muuhun kyllä. Me teemme hal-
lituksessa juuri niitä samoja toi-
mia, joilla Suomi viimeksi saa-
tiin kuntoon. Olen toiveikas, 
että taantuma taittuu. Synkim-
mänkin yön jälkeen on aina au-
rinko noussut. Siksi synkkyy-
teen meillä ei ole tarvetta.

Hallituksen valitsemat en-
simmäiset ehdokkaat ovat mi-
nisteri Ville Tavio Naantalis-
ta, kansanedustaja ja kauppias 
Mikko Lundén Salosta, poliisi 
Juha Anttila Turusta, sairaan-
hoitaja Sini Laine Raisiosta, 
yksikönjohtaja Mikko Taavit-
sainen Nousiaisista, toiminnan-
johtaja Satu Söderström Kemi-
önsaaresta, rakennusinsinööri 
Toni Kaijanen Kaarinasta, VTM 
ja koulutussuunnittelija Miina 
Kankaanranta Turusta, valtio-
sihteeri Heikki Tamminen Sa-
losta sekä valtiotieteiden kandi-
daatti Riku Leppänen Turusta.

Sääntömääräisten asioiden li-
säksi kokousedustajat kävivät 
tiukkaa poliittista keskustelua 
maakunnan tulevaisuudesta ja 
vireillä olevista hankkeista sekä 
kaavoituksesta.

Perussuomalaiset kannatta-
vat tarpeeseen, ei ideologiaan, 
perustuvaa väyläinfrastruktuu-
rin ja energiansiirtoverkon mää-
rätietoista kehittämistä. Nämä 

Varsinais-Suomen piiri esitteli 
ensimmäiset eduskuntavaaliehdokkaat 
ja linjasi maakunnan kehittämisen 
painopisteitä

Kuvassa Mikko Taavitsainen, Toni Kaijanen, Satu Söderström ja 
Miina Kankaanranta. Kuva: Nina Granlund 

ovat keskeisiä edellytyksiä maa-
kunnan ja koko Suomen turval-
lisuuden, huoltovarmuuden, 
elinvoiman ja taloudellisen kas-
vun turvaamiselle.

- Maakunnan kehittämisen on 
kuitenkin lähdettävä ihmisis-
tä. Peruspalveluiden saatavuus, 
perhemyönteinen yhteiskunta 
sekä syntyvyyttä tukevat ratkai-
sut ovat välttämättömiä kestä-
vän tulevaisuuden rakentami-
sessa. Koulutuksen tulee johtaa 
työhön ja vastata alueen elin-
keinoelämän tarpeisiin. Näin 
vahvistetaan sekä alueellis-
ta elinvoimaa että yhteiskun-
nan kriisinsietokykyä, linjaa Tu-
run kaupunginvaltuutettu Miina 
Kankaanranta.

- Samalla korostamme, että 
infran ja alueiden kehittämisen 
tulee perustua selkeään koko-
naisarvioon ja käytännön tar-
peisiin. Liiallinen hallinnollinen 
kuormitus sekä monimutkai-
nen sääntely voivat johtaa tilan-
teeseen, jossa suunnitelmien 
vaikutukset ulottuvat pitkäl-
le tulevaisuuteen ilman riittä-
vää läpinäkyvyyttä tai paikallis-
ta ymmärrystä. Kansalaisten ja 
maanomistajien tiedonsaantia 
on parannettava.

Oikeustieteiden opiskeli-

ja Satu Söderström painot-
ti, että EU-direktiivien kansal-
lisessa toimeenpanossa tulee 
välttää tarpeetonta ”gold-pla-
tingia” eli direktiivin minimivaa-
timuksia tiukempien kansallis-
ten normien asettamista ilman 
perusteltua syytä. Ongelma 
voi kuitenkin ilmetä myös toi-
seen suuntaan: direktiivin edel-
lyttämät vaatimukset voidaan 
implementoida puutteellises-
ti, jolloin kansallinen laki jää di-
rektiivin alapuolelle.

- Ylitulkinta lisää tarpeetonta 
byrokratiaa, heikentää ennakoi-
tavuutta ja voi tarpeettomasti 
rajoittaa elinkeinojen toimintaa. 
Erityistä huomiota tulee kiinnit-
tää maankäytön suunnittelun 
kokonaisuuteen. Suojeluohjel-
mat, kaavoitusratkaisut ja eri-
laiset maankäytön rajoitteet 
ovat usein perusteltuja, mutta 
niiden yhteisvaikutukset voivat 
muodostua kohtuuttomiksi yk-
sittäisille maanomistajille. Siksi 
päätöksenteossa on varmistet-
tava tasapaino ympäristötavoit-
teiden, elinkeinotoiminnan ja 
omaisuudensuojan välillä.

Perussuomalaisten 
Varsinais-Suomen piiri

PERUSSUOMALAISET osallistui 
ensimmäistä kertaa Tekniikan 
Akateemiset TEK ry:n valtuusto-
vaaleihin ja saavutti historialli-
sen läpimurron: lista sai yhden 
valtuustopaikan.

Eteläisellä vaalialueella Jussi 
Lindgren valittiin valtuustoon 
79 äänellä. Lisäksi listan ehdok-
kaat menestyivät hyvin: Janne 
Hartikainen (42 ääntä) ja Han-
na Salo (37 ääntä) valittiin va-
ravaltuutetuiksi. Marko Ekqvist 
sai 35 ääntä. Itäisellä vaalialu-
eella Harri Renkonen sai 15 
ääntä.

TEKin valtuustovaaleissa an-
nettiin yhteensä 12 216 ään-
tä, ja äänestysprosentti oli 22,1. 
Vaalit järjestettiin ensimmäistä 
kertaa kokonaan sähköisesti.

Perussuomalaisten listan osal-
listuminen oli merkittävä ava-
us TEKin sisäisessä päätöksen-

teossa. Valtuusto on TEKin ylin 
päättävä elin, joka linjaa järjes-
tön toimintaa, hyväksyy talou-
den suuntaviivat ja valitsee hal-
lituksen.

Perussuomalaiset korostaa 
teknisten asiantuntijoiden ase-
man vahvistamista työelämässä 
sekä jäsenten edunvalvontaa. 
Tavoitteena on edistää oikeu-
denmukaista palkkausta, osaa-
misen arvostusta ja toimivia 
työmarkkinoita.

TEKin valtuusto järjestäytyy 
11.9.2026 pidettävässä kokouk-
sessa, jossa valitaan hallitus ja 
sen puheenjohtajisto. Valtuus-
ton toimikausi kestää vuoteen 
2029.

Marko Ekqvist
Perussuomalaisten 
TEK-vaaliliiton vaaliyhdyshenkilö

 

Jussi Lindgren valittiin

Perussuomalaiset ensimmäistä 
kertaa TEKin valtuustoon:

Perussuomalainen 4/2026 
ilmestyy 25.9.2026.
Lehden aineistopäivä on 9.9.2026.

PERUS-
SUOMALAINEN

PERUSSUOMALAISTEN Ky-
men piiri ry piti hallituksen ko-
kouksen Simpeleellä lauantai-
na 11.4. ja valitsi ensimmäisen 
kattauksen ehdokkaita vuoden 
2027 eduskuntavaaleihin.

Tähän mennessä on ehdol-
le hyväksytty seuraavat henki-
löt: Jaana Strandman (Mikke-
li), Sami Hämäläinen (Mikkeli), 
Kari Mouhu (Mäntyharju), Sami 
Rossi (Imatra), Jani Mäkelä 

(Lappeenranta), Kalle Saare-
la (Lappeenranta), Toni Ovaska 
(Ruokolahti), Juho Eerola (Kot-
ka), Arttu-Petteri Klami (Kot-
ka), Sheikki Laakso (Kouvola) 
ja Toni Vainikka (Kouvola).

Piirihallitus valitsee tulevai-
suudessa vielä lisää ehdokkai-
ta, ja täysi lista laadukkaita eh-
dokkaita on varma.

PS TOIMITUS

Mukana neljä 
kansanedustajaa

Perussuomalaisten Kymen piiri nimesi 
eduskuntavaaliehdokkaita:

ILMOITA tilattavien lehtien määrä ja mihin tarkoitukseen lehdet ovat 
tulossa. Muista laittaa tilaukseen yhteystietosi ja lehtinippujen 
toimitusosoite. Laita mukaan myös vastaanottajan puhelinnumero.

TOIMITUS varaa itselleen oikeuden päättää lehtitilausten
määrästä ja toimituksesta. Tilaukset täytyy lähettää halutun nume-
ron aineistopäivänä.

AINEISTOPÄIVÄT löytyvät perussuomalaisten nettisivuilta.

Perussuomalainen-lehteä voi tilata tapahtumiin ja yleiseen jakeluun 
osoitteesta: lehtitilaukset@perussuomalaiset.fi

Perussuomalaisen nipputilaukset

LISÄKSI julkaisemme Perussuomalainen-lehden naistenliitettä, 
joka ilmestyy 2-4 kertaa vuodessa.
• Lehden vuosikerta tilataan osoitteesta: 
jasenasiat@perussuomalaiset.fi
• Lehden vuosikerta, joka sisältää naistenliitteen, maksaa 20 euroa. 
Lehden irtonumeron hinta on 5 euroa.

PERUSSUOMALAINEN-LEHTI ilmestyy noin 6 kertaa vuodessa 
(2026)  ja on perussuomalaisten jäsenille maksuton.

Tilaa Perussuomalainen-lehti
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Suomen rakentaminen suomalaisille
AJATTELIN laittaa oman mie-
lipiteeni rakentajien puolesta 
Suomeksi kiitos -kampanjaan.

Kirjoittelen rakentamisen 
muistelmiani yli 40-vuotisen 
vastaavan mestarin näkökul-
masta, kun olen sen parissa 
kokenut kolme todella syvää 
lamaa ja huomannut, että jokai-
sessa lamassa olemme menet-
täneet työmailta ammattimai-
set suomalaiset osaajat. Ja nyt 
näyttää siltä, että olemme me-
nettämässä myös osaavat mes-
tarit.

Katsoin 26.2.2026 MTV:n oh-
jelmaa, jossa keskusteltiin ra-
kentamisen tilasta ja korjauksis-
ta. Mukana keskustelussa olivat 
kiinteistöliiton LVI-ammattilai-
nen, Remonttipartion urakoit-
sijaedustaja sekä taloyhtiöiden 
hallitusammattilainen.

Keskustelussa todettiin, että 
rakentamisen korjausvelka Suo-
messa lienee luokkaa 50 miljar-
dia euroa.

Yhtiöt ovat siirtäneet korjauk-
siaan vuodesta toiseen. Pan-
kit eivät halua antaa lainaa re-
montteihin, koska kiinteistön 
arvo ei riitä lainojen vakuu-
deksi.

Osakkeiden omistajat eivät 
halua vastikkeiden korotuk-
sia ja ovat haluttomia osallis-
tumaan yhtiökokouksiin, joissa 
hallitus esittää noita korotuksia, 
koska eivät ymmärrä, että vii-
den vuoden korjaussuunnitte-
lu on lakisääteinen asunto-osa-
keyhtiön velvoite.

KIRJOITA lyhyesti ja ytimekkäästi. Kirjoituksen pituus saa olla korkeintaan 1 500 merkkiä! 
Laita mukaan kirjoittajan yhteystiedot, jotka jäävät vain toimituksen tietoon. Toimitus voi otsikoida
ja lyhentää kirjoituksia. Lähetä mielipiteesi osoitteella: toimitus@perussuomalaiset.fi

Näin kirjoitat palstalle:

toimitus@perussuomalaiset.fi
KUVAT LEHTIKUVAVAPAA SANA

Loisittiin valtionavuilla
KESKUSTAPUOLUE on olevi-
naan huolissaan työttömyydes-
tä. Tarkoittaa varmaan kaupun-
kien työttömiä, sillä keskusta on 
tyhjentänyt maaseudun vallas-
sa ollessaan.

Olin nuorena yrittäjänä Ra-
nualla. Turkistarhausta, kalas-
tusta, luonnonmarjojen ostoa. 
Osaran aukeat kasvoivat kulo-
tuksen jälkeen suunnattoman 
paljon mustikkaa ja puolukkaa. 
Marjarahoilla ostettiin kodinko-
neita, autoja ja traktoreita. Hil-
lakilolla sai 25 litraa bensaa. Ry-
sillä ja nuotilla pyydettiin kiisket 
ja särjet ketunrehuksi, ja särjet 
muuttuivat siioiksi ja muikuiksi 
kuten ennen sotia, jolloin nuot-
takulttuuri oli voimakasta.

Kylissä oli paljon työttömiä 
metsureita, jotka muuttivat 

työn perässä Ruotsiin. Kehitys-
alue-edut olivat hyvät. Teolli-
suushalleihin olisi tullut metal-
lialan yrittäjiä. Keskustalla oli 
määräenemmistö valtuustos-
sa. Kunnan nokkamiehet sanoi-
vat, että ei tänne tarvita teol-
lisia työpaikkoja, koska silloin 
köyhäinavut ja valtionavut pie-
nenevät. Kunnan työpaikat an-
nettiin sopiville, ei päteville, ja 
toisinajattelijat muuttivat kau-
punkeihin. Tuettiin vain leh-
miä ja puuta, valtionavut tulivat 
omiin taskuihin. Jaettiin keske-
nään maat ja vedet. Ranua sai 
Suomen suurimmat köyhäin-
avut ja valtionavut vuosikym-
meniä.

Nyt kepun tyhjentämältä maa-
seudulta viedään viimeisetkin 
eläkeläiset poliisiautoissa pal-

velutaloihin ja asunnot ovat 
käyneet arvottomiksi. Järvet 
särkiintyivät nuottauskieltojen 
vuoksi, ja järvien rannoilla syö-
dään rehulla kasvatettua häkki-
lohta. Metsät on kynnetty pirun-
pelloiksi.

Nyt maisema myydään ulko-
maisille tuulimyllyfirmoille ja 
kaivosyhtiöille. Loisitaan kuten 
ennenkin, sillä MTK esitti van-
hojen tuulimyllyjen purkua kun-
tien piikkiin. Veronmaksajia ei 
ole, sillä kepun jäljiltä maaseu-
tukunnat ovat, kuten Raama-
tussa sanotaan: ”Ja maa oli au-
tio ja tyhjä.”

Jouko Lampela
Rovaniemen kaupungin 
varavaltuutettu
ympäristölautakunnan jäsen (ps.)

Kallis kaksivuotinen esikoulu-
kokeilu, laiha näyttö

Missä perussuomalainen 
perhepolitiikka?

KAKSIVUOTINEN esiopetus-
kokeilu saatiin päätökseen, ja 
viesti tästä oli odotetun selvä: 
lasten oppimisen taidot eivät 
kehittyneet juurikaan nykyjär-
jestelmää paremmin. Tästä on 
vaikea vetää muuta johtopää-
töstä kuin se, että kokeilu oli en-
nen kaikkea poliittinen ja kal-
lis hallinnollinen ”pakko saada” 
-hanke, ei lapsia aidosti hyödyt-
tänyt uudistus.

Opetus- ja kulttuuriministeriö 
käytti kokeiluun noin 22,2 mil-
joonaa euroa. Vastineeksi saa-
tiin 3,5 prosenttiyksikön nousu 
viisivuotiaiden osallistumisas-
teeseen. Oppimistulokset, so-
sioemotionaaliset taidot ja 
lasten väliset erot pysyivät käy-
tännössä ennallaan.

Olen ollut hyvin kriittinen pi-
dennettyä esiopetusta kohtaan 
enkä kannata sen käyttöön-
ottoa. Jo aikaisemmin toteu-
tetulla perusopetuksen ope-
tussuunnitelmauudistuksella, 
digitalisaation, valinnanvapau-
den ja itseohjautuvuuden li-
säämisellä, on tehty karmeaa 
jälkeä, joka näkyy osaltaan op-
pimisen tason laskuna, poikien 
heikkona koulumenestyksenä, 
lasten ja nuorten väsymyksenä 
sekä yleisesti Pisa-tuloksissa.

Kaksivuotisen esikoulukokei-
lun keskeinen mekanismi oli 
velvoite osallistua, kun esiope-
tuksesta tehtiin pakollista jo vii-

sivuotiaille. Yksi uudistuksen 
tärkeimmistä perusteista oli las-
ten välisten oppimiserojen ka-
ventaminen.

Tässä kokeilu epäonnistui. 
Erot akateemisissa valmiuksissa 
ja sosiaalisissa taidoissa eivät 
pienentyneet, eivätkä vaikutuk-
set olleet suurempia heikom-
mista lähtökohdista tuleville 
lapsille. Hyvät aikomukset eivät 
riitä perusteeksi pysyville hai-
toille tai kuluille.

Meillä on paljon muita haas-
teita lasten kasvuympäristössä, 
joihin tulisi vaikuttaa ennem-
min kuin paketoimalla lapsia 
instituutioiden pikakasvatet-
taviksi. Vanhemmilla on suu-
ri rooli olla läsnä, käyttää aikaa, 
neuvoa ja opastaa. Tätä velvolli-
suutta ei voi ulkoistaa.

Lasten oppimisen kannalta 
ratkaisevampaa kuin aloitusiän 
varhentaminen ovat ryhmäko-
kojen kohtuullisuus, läsnäolo, 
henkilöstön pysyvyys ja kelpoi-
suus, riittävä tuki sitä tarvitse-
ville lapsille, työrauha ja pe-
rusasioihin keskittyvä opetus 
ikätason mukaisesti.

Nykyinen varhaiskasvatuksen 
ja yksivuotisen esiopetuksen 
malli on tuottanut yhdessä laa-
dukkaan perusopetuksen kans-
sa kansallisesti hyvää tulosta.

Mira Nieminen
kansanedustaja (ps.)

PERUSSUOMALAISET on en-
nen kaikkea suomalaisuus-
puolue. Maahanmuuton osalta 
tämä näkyy kiitettävästi puo-
lueen ohjelmissa ja hallituk-
sen saavutuksissa. Johtavana 
suomalaisuuspuolueena mei-
dän tulisi kuitenkin olla myös 
Suomen lapsiperhemyönteisin 
puolue. Maahanmuuton rajoit-
tamisella voimme estää väes-
tönvaihdon, mutta alhainen 
syntyvyys uhkaa viedä suoma-
laiset sukupuuttoon. Suomen 
laskevan syntyvyyskehityksen 
kääntäminen on oikea ratkai-
su väestön huoltosuhteen kor-
jaamiseen ja kansamme jatku-
vuuden turvaamiseen. Tämän 
suhteen perussuomalaiset on 
puolueena kiistatta alisuoriu-
tunut.

Syntyvyyteen ja perhepolitiik-
kaan liittyviä ehdotuksia ylläpi-
tää puolueessamme muutama 
yksittäinen aktiivi ja kansan-
edustaja sekä puolueemme 
nuorisojärjestö. Ohjelmissam-
me ei ole käytännössä mitään 
konkreettisia ehdotuksia Suo-

men syntyvyyden nostamiseksi, 
vaikka viime vuosina on tuotet-
tu paljon hyvää tutkimustie-
toa niistä keinoista, joilla syn-
tyvyys voidaan saada nousuun. 
Esimerkiksi avioliittoraha ja 
lapsiluvun mukaan rajatut ve-
roporkkanat sekä lapsilisän 
kasvattaminen nostavat synty-
vyyttä.

Jos ja kun haluamme esittää 
maahanmuutolle varteenotet-
tavan vaihtoehdon, on puolu-
een ehdottomasti tuotettava 
vankka ja näyttöön perustuva 
perhepoliittinen ohjelma, jossa 
esitettäisiin konkreettisia keino-
ja perheiden tukemiseksi ja tä-
ten syntyvyyden nostamiseksi. 
Inspiraatiota tähän voi ottaa Pe-
russuomalaisen Nuorison per-
hepoliittisista avauksista.

Lapsiperhemyönteisellä po-
litiikalla puhuttelisimme myös 
lukemattomia tavallisia suoma-
laisia isiä, äitejä ja lapsista haa-
veilevia nuoria.

Samuel Rapinoja de Carvalho
Järvenpää

Hallitusammattilainen esit-
ti myös, että ensimmäiseksi pi-
täisi löytää projektipäällikkö, 
joka ei varmasti ole sopiva, jos 
isännöitsijä ja hallitus sen tekee 
kuulematta ensin esimerkiksi 
ammattitaitoisia urakoitsijoita.

Kokemuksesta tiedän, että 
kun valitaan sopiva projekti-
päällikkö, niin mukana tulevat 
sopivat suunnittelijat. Lisätöi-
tä siis riittää, ja niiden mukana 
lisäkustannukset voivat nousta 
monesti jopa 30 % yli alkuperäi-
sen arvion.

Tämä taas johtaa siihen, että 
yhtiö ei saa lainoitusta ja joutuu 
jopa hakeutumaan konkurssiin, 
mikä tietää asukkaille täyttä ka-
tastrofia asuntojen menetys-
ten muodossa. Kun lämmitys ja 
sähköt katkaistaan, on asunnon 

arvo nolla euroa.
Tämä on tulevaisuutta hyvin-

kin monen asunto-osakeyhti-
ön kohdalla, ja kun korjaukset 
joskus käynnistyvät, tulee nii-
hin ulkomailta halvalla tekijät, 
joista vain yhden tarvitsee osa-
ta suomen kieltä. Suomalaiset 
koulutetut rakentajat kelpaavat 
vain tekemään aputöitä ja kan-
tamaan tarvikkeita.

Pitäisikö poliitikkojen ehkä 
paneutua rakentamisen tulevai-
suuteen? Siellä saattaa odot-
taa melkoinen korjauskatastrofi 
myös LVI-infran puolella kun-
nilla.

Eero Heikkinen
rkm/LKV
Perussuomalainen 
Helsinki ry
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Oikeuskanslerin 
ratkaisu väistää kantelun 
ydinkysymyksenä
KANTELIN oikeuskanslerille 
piispainkokouksen pastoraali-
sesta ohjeesta, ja hän vastasi.

Oikeuskansleri ei ota kantaa 
siihen, onko piispainkokouksen 
3.6.2025 antama ohje kirkon oi-
keuden mukainen, kirkkolain 
mukainen, ristiriidassa aiem-
man oikeuskäytännön kans-
sa tai ristiriidassa kirkon oman 
normijärjestelmän kanssa.

Hän ottaa kantaa vain yhteen 
asiaan: onko syytä epäillä, että 
piispainkokous olisi menetel-
lyt lainvastaisesti tavalla, joka 
kuuluu oikeuskanslerin valvon-
taan? Vastaus: ei ole syytä epäil-
lä – asiaa ei tutkita. Tämä on 
hyvin kapea, hallintovalvonnal-
linen rajaus.

Keskeinen ongelma ratkaisus-
sa on, että asiaa ei oikeasti ana-
lysoida. Ratkaisussa ei käsitellä 
lainkaan kantelun ydinkysymys-
tä: voiko piispainkokous pasto-
raalisella ohjeella käytännössä 
kumota sen oikeustilan, jonka 
KHO ja aiempi piispainkokous 
itse ovat todenneet (että tuo-
miokapitulilla on oikeus määrä-
tä seuraamuksia)? Tätä ei analy-
soida lainkaan.

Oikeuskansleri referoi vuoden 

2020 piispainkokouksen linja-
uksen, oman aiemman ratkai-
sunsa vuodelta 2022 ja kirkko-
lain yleisen toimivaltapykälän. 
Lopuksi hän toteaa: ei aihetta 
epäillä. Hän ei vastaa siihen ju-
ridiseen ristiriitaan, jonka kan-
telu nostaa.

Mitä oikeuskansleri jättää sa-
nomatta (ja mikä on merkittä-
vää), on se, että piispainkokouk-
sen ohje olisi oikeudellisesti 
sitova, että se olisi kirkkolain 
mukainen, että se olisi oikeu-
dellisesti perusteltu ja että tuo-
miokapituli olisi velvollinen 
noudattamaan sitä. Sanotaan 
vain: ei ole syytä epäillä lain-
vastaisuutta niin, että asiaa tut-
kittaisiin. Tämä on hyvin mata-
la kynnys.

Yhteenveto: Ratkaisu ei sano: 
piispainkokous toimi oikein. 
Ratkaisu sanoo: en lähde tut-
kimaan, vaikka asiassa on oi-
keudellisesti merkittävä ja uusi 
jännite, jota aiemmin ei ole ol-
lut. Se ei vastaa siihen kysymyk-
seen, jonka kantelu nosti esiin.

Olen pettynyt.

Jarmo Nahkamäki (ps.)
Jyväskylä

Suomeksi, kiitos! 
- On aika vaatia kieltämme takaisin

Tulevaisuuden uskoa Seutukunnallista edunvalvontaa vahvistettava

SUOMEN kieli ei ole vain viestin-
täväline. Se on suomalaisuuden 
ydin, historiaamme tallennet-
tu muisti ja sielumme koti. Se 
on se ”viimeinen puolustuslin-
ja”, joka erottaa meidät muista. 
Silti olemme tilanteessa, jossa 
tätä linjaa on murennettu vuo-
sikausia – usein täysin vapaaeh-
toisesti.

Perussuomalaisten joulukuus-
sa 2025 käynnistämä ”Suomek-
si, kiitos” -kampanja on ollut 
välttämätön herätys. Se ei ole 
vain iskulause; se on vaatimus 
palauttaa suomen kieli kun-
niaan omassa kotimaassamme. 
Nyt keväällä 2026 viesti on ajan-
kohtaisempi kuin koskaan.

Liian kauan olemme katsoneet 
sivusta, kun työpaikoilla siirry-
tään englantiin, yliopistot vaih-
tavat luentokielet vieraaseen 
kieleen ja palvelutiskin takana 
suomen kieli muuttuu toissijai-
seksi. Meille on uskoteltu, että 
tämä on ”kansainvälisyyttä”.

Se on valhe. Se on selkäran-
gatonta nöyristelyä, jossa oma 
kulttuurimme uhrataan globaa-
lin markkinatalouden alttarille. 
Kun kadotamme kielen, kado-
tamme käsitteet – ja lopulta ka-
dotamme itsemme. Miksi me hy-
väksymme sen, että Suomessa 
joutuu asioimaan vieraalla kie-
lellä? Kyse ei ole vain kielikysy-
myksestä, vaan itsekunnioituk-
sesta.

Kampanja on ollut käynnissä 
jo tovin, mutta sen sanoma on 
vasta alussa. Tämä on kutsu jo-
kaiselle suomalaiselle: meillä 

LIENEE aika selvää, että ko-
ronan, sotien ja talouden las-
kusuhdanteen aikana ihmisten 
tulevaisuuden usko hiipuu ja 
hallitusta syytetään hyvinvoin-
tiyhteiskunnan romuttamisesta 
pakkoraossa tehtävien sopeu-
tustoimien ja säästöjen johdos-
ta. Esitän muutamia parannus-
ehdotuksia tilanteeseen.

Lopetetaan säästöpuheet 
ja mietitään sen sijaan, mitä 
käytössä olevalla rahalla voi-
daan tehdä. Se on periaattees-
sa sama asia, mutta jos keskity-
tään säästöihin, niin unohtuu, 
mitä oikeasti pitää tehdä. Val-
tiovarainministeri voi keskittyä 
siihen, että rahaa olisi, ja ker-
toa muille, paljonko sitä on käy-
tössä.

Eli terveysministerin pitää 
miettiä, miten väestön terveyttä 
parannetaan, puolustusministe-
rin sitä, miten maanpuolustus-
ta kehitetään, opetusministerin 
keskittyä oppimisen ja kou-
lutuksen edistämiseen ja niin 
edelleen.

On mietittävä, kuinka terve-
ydenhoitoa kehitetään sekä 
perinteisin keinoin että vas-
taamaan uutta tietoa ja tek-
nologian kehitystä. Esimerkik-
si syöpien suhteen seulontoja 
voisi kehittää vaikka seulomal-

la kertaalleen helikobakteerit 
koko aikuisväestöltä. Erittäin 
tärkeä painopiste olisi myös oi-
keaan aikaan hoitaminen, esi-
merkkeinä syöpähoidot, sy-
dämen läppäleikkaukset tai 
liikkumisen esteenä olevat orto-
pediset leikkaukset.

Teknologiaa pitää ottaa avuk-
si, mutta se ei korvaa ihmistä. 
Esimerkiksi tekoälyn kehittä-
minen ja käyttö pitää lähtö-
kohtaisesti sallia, kunhan po-
tilastiedot eivät vaarannu ja 
terveydenhuollon ammattilai-
nen tekee lopulliset hoitopää-
tökset. Sama koskee muutakin 
teknologiaa. Esimerkiksi pika-
testejä pitää voida käyttää ja 
kehittää. Terveystaloudessa pi-
tää olla pragmaattinen sen suh-
teen, miten paljon terveyshyö-
tyä rahalla saadaan.

Vaikka olen nyt ehdokkaana 
seuraavissa vaaleissa, saa yllä 
olevat ideat puolestani ottaa 
vapaasti käyttöön vaikka heti ja 
kuka tahansa. Yritän tehdä taas 
huomenna oman osuuteni ter-
veydenhuollon hyväksi ihan 
käytännössä.

Esa Tahvanainen
lääkäri,
eduskuntavaaliehdokas 
Helsingin vaalipiiristä

VARSINAIS-SUOMEN maakun-
nassa on viisi seutukuntaa, jois-
ta Turun seutukunta on asukas-
määrältään suurin noin 360 000 
asukkaallaan. Pienin seutukun-
nista on Turunmaan seutukun-
ta, johon kuuluvat Kemiönsaa-
ri ja Parainen, yhteensä noin 25 
000 asukasta. Väliin mahtuvat 
Salon seutukunta 60 000 asuk-
kaallaan, Loimaan seutukunta 
35 000 asukkaallaan sekä Vak-
ka-Suomen seutukunta 30 000 
asukkaallaan.

Luvuista voi päätellä, että 
maakuntaa johdetaan Tur-
ku-keskeisesti. Liikennehank-
keet keskittyvät Turun alueelle 
tai palvelemaan seudun asuk-
kaita. Viimeisimpiä hankkei-
ta ovat Kuusiston ja Kirjalan sil-
lat sekä uusi Auvaisbergin silta 
Kaarinasta Turkuun, jonka kus-
tannukset ovat yli 30 miljoonaa 
euroa.

Tulevista tiehankkeista on syy-
tä mainita myös Raision kes-

kustan tiejärjestelyjen paran-
taminen, johon kuuluu muun 
muassa keskustatunneli sekä 
uusia eritasoliittymiä. Tämän 
kokonaisuuden kustannusar-
vio on 235 miljoonaa euroa, jos-
ta valtion osuus on 190 miljoo-
naa euroa.

Länsirata-hankkeen hinta on 
yli kolme miljardia euroa. Hanke 
palvelee erityisesti Turun ja Hel-
singin välistä työmatkaliiken-
nettä lyhentämällä matka-aikaa 
noin 35 minuuttia. Hankkeen 
kustannusjako on vielä epäsel-
vä, mutta valtion osuudeksi ar-
vioidaan noin miljardi euroa.

Turkuun suunniteltu raitiotie 
maksaa 530 miljoonaa euroa, 
josta valtion osuus olisi 130 mil-
joonaa euroa.

Edellä mainitusta voi päätellä, 
että päätöksentekoon maakun-
nassa ja eduskunnassa tarvi-
taan enemmän perussuomalai-
sia päättäjiä Turun ulkopuolelta, 
jotta jatkossa hankkeita syn-

tyisi myös Varsinais-Suomen 
pienempien paikkakuntien 
yritysten, asukkaiden, työssä-
kävijöiden ja alueiden pitovoi-
man eduksi.

Maakunnassa on lukuisia huo-
nokuntoisia teitä ja siltoja, jot-
ka kaipaavat jo pelkästään ta-
vallista kunnossapitoa. On myös 
hyvä huomata, että näistä in-
vestoinneista kunnille lankeaa 
maksettavaa noin kaksi miljar-
dia euroa.

Olisi hyvä pohtia myös sitä, pi-
tääkö virastojen, oikeuslaitok-
sen, verotoimistojen, sairaa-
loiden ja muiden merkittävien 
julkisten palveluiden toimipaik-
kojen sijaita vaikeasti saavutet-
tavissa syvällä Turun keskus-
tassa vai voisiko niitä sijoittaa 
muualle maakuntaan.

 
Timo Lahtinen
piirihallituksen jäsen, 
kaupunginvaltuutettu
Loimaa (ps.)

on oikeus – ja velvollisuus – vaa-
tia palvelua omalla äidinkielel-
lämme.

Tämä ei ole vihaa ketään koh-
taan, vaan oman kotimaamme 
arvostamista. Se on vaatimus 
siitä, että suomi pysyy julkisen 
keskustelun, palveluiden ja arjen 
kielenä. Kun astut kauppaan, vi-
rastoon tai yritykseen, on täysin 
kohtuullista odottaa, että asioin-
ti sujuu kotimaisella kielellä. Jos 
emme vaadi sitä itse, kuka sen 
tekisi puolestamme?

Meidän on vedettävä raja. 
”Suomeksi, kiitos” on se lau-
se, jolla otamme tilan takaisin. 
Se on merkki siitä, että suoma-

laisuus ei ole myytävänä eikä se 
ole mikään globaali ”feature”, 
jota voi muokata.

On aika lakata pyytelemästä 
anteeksi olemassaoloamme ja 
suomen kielen asemaa. Meidän 
on aika nostaa päämme pystyyn 
ja sanoa: Suomi on kotimme, ja 
täällä puhutaan suomea.

Tue kampanjaa, vaadi suomea 
ja ole ylpeä juuristasi – jokaise-
na päivänä.

Timo Nuutinen
puheenjohtaja
Savonlinnan Seudun 
Perussuomalaiset
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tuki@perussuomalaiset.fi

JÄSENASIAT
Puh. 040 631 7099 
jasenasiat@perussuomalaiset.fi

   PIIRIEN PUHEENJOHTAJAT

ETELÄ-POHJANMAA
Jouni Vallin • Puh. 040 5007 0981
jounivallin100@gmail.com

HÄME
Veli-Pekka Lehtosaari • 
Puh. 040 563 8941• puheenjohtaja.
hame@perussuomalaiset.fi

KESKI-POHJANMAA
Timo Sillanpää • Puh. 0400 614 734
timo.sillanpaa@gmail.com

KESKI-SUOMI
Henri Sorvali • Puh. 040 840 6089
puheenjohtaja.keski-suomi@
perussuomalaiset.fi

KYMI
Arttu-Petteri Klami • Puh. 050 435 0790
arttu.klami@gmail.com

LAPPI
Jari Hast • Puh. 040 171 0646
puheenjohtaja.lappi@
perussuomalaiset.fi

PIRKANMAA
Janne Ojala • Puh.  040 569 8707
puheenjohtaja.pirkanmaa@
perussuomalaiset.fi

POHJOIS-KARJALA
Heidi Wilska • Puh. 050 574 7350
puheenjohtaja.pohjois-karjala@
perussuomalaiset.fi

POHJOIS-POHJANMAA 
Maria Sorvisto
puheenjohtaja.pohjois-pohjanmaa@
perussuomalaiset.fi

POHJOIS-SAVO
Henri Uljonen • Puh. 044 559 3783
puheenjohtaja.pohjois-savo@
perussuomalaiset.fi

SATAKUNTA
Jouko Lindstedt • Puh. 040 771 1163
puheenjohtaja.satakunta@
perussuomalaiset.fi

UUSIMAA
Laura Virkkunen • Puh. 050 539 5640
puheenjohtaja.uusimaa@perussuoma-
laiset.fi

VARSINAIS-SUOMI
Jyrki Åland • Puh. 044 286 4782
jyrki.aland@turku.fi

   PERUSSUOMALAISET NAISET

Puheenjohtaja
Ritva Elomaa
Puh. 050 512 0806
ritva.elomaa@eduskunta.fi

   PERUSSUOMALAINEN 
   NUORISO RY

Puheenjohtaja • Elias Rosengrén
Puh. 040 049 0200
puheenjohtaja@ps-nuoriso.fi

Pääsihteeri • Liina Taussi
Puh. 040 049 0211
paasihteeri@ps-nuoriso.fi

ps-nuoriso.fi

   SUOMEN PERUSTA

Toiminnanjohtaja • Simo Grönroos
Puh. 040 664 9017
simo.gronroos(@)suomenperusta.fi

   EUROPARLAMENTTIRYHMÄ

MEP Sebastian Tynkkynen
Puh. +358 50 35 89845
sebastian.tynkkynen@
europarl.europa.eu

   PUOLUEHALLITUS

Puheenjohtaja • Riikka Purra
Puh. (09) 432 3185 
riikka.purra@eduskunta.fi
1. varapuheenjohtaja • Teemu Keskisarja
Puh. 09 432 3163
teemu.keskisarja@eduskunta.fi
2. varapuheenjohtaja • Joakim Vigelius
Puh. (09) 432 3167
joakim.vigelius@eduskunta.fi
3. varapuheenjohtaja • Simo Grönroos
Puh. 050 321 1755
simo.gronroos@gmail.com

MUUT JÄSENET
Jari Hast (Lappi)
Jyrki Åland (Varsinais-Suomi)
Erja Gadd (Etelä-Pohjanmaa)
Outi Mara (Pohjois-Karjala)
Henri Uljonen (Pohjois-Pohjanmaa)
Timo Sillanpää (Keski-Pohjanmaa)
Samppa Granlund (Uusimaa)

   EDUSKUNTARYHMÄ

Pekka Aittakumpu 	 (09) 432 3003
Sanna Antikainen 	 (09) 432 3063
Miko Bergbom 	 (09) 432 3136
Juho Eerola  	 (09) 432 3013
Ritva Elomaa 	 (09) 432 3022
Kaisa Garedew  	 (09) 432 3052
Jussi Halla-aho 	 (09) 432 4058
Laura Huhtasaari  	 (09) 432 3034
Petri Huru  	 (09) 432 4109 
Tomi Immonen  	 (09) 432 3053
Vilhelm Junnila 	 (09) 432 3064
Kaisa Juuso  	 (09) 432 3075
Arja Juvonen 	 (09) 432 3060
Antti Kangas 	 (09) 432 3084
Teemu Keskisarja 	 (09) 432 3006
Ari Koponen 	 (09) 432 3117
Jari Koskela  	 (09) 432 3120
Sheikki Laakso 	 (09) 432 3121
Rami Lehtinen  	 (09) 432 3038
Mikko Lundén 	 (09) 432 3138
Leena Meri  	 (09) 432 3165
Juha Mäenpää 	 (09) 432 3042
Jani Mäkelä 	 (09) 432 3109
Veijo Niemi  	 (09) 432 3108

Mira Nieminen 	 (09) 432 3017
Mauri Peltokangas	 (09) 432 3105
Jorma Piisinen 	 (09) 432 3152
Sakari Puisto 	 (09) 432 3171
Riikka Purra 	 (09) 432 3185
Lulu Ranne  	 (09) 432 3174
Mari Rantanen 	 (09) 432 3178
Merja Rasinkangas 	 (09) 432 3198
Minna Reijonen 	 (09) 432 3135
Anne Rintamäki 	 (09) 432 3139
Jari Ronkainen 	 (09) 432 3141
Onni Rostila 	 (09) 432 3154
Wille Rydman 	 (09) 432 3145
Sami Savio 	 (09) 432 3149
Sara Seppänen 	 (09) 432 3014
Pia Sillanpää 	 (09) 432 3127
Jenna Simula 	 (09) 432 3180
Jaana Strandman 	 (09) 432 3041
Ville Tavio 	 (09) 432 3177
Joakim Vigelius 	 (09) 432 3167
Ville Vähämäki 	 (09) 432 3195

Sähköposti: 
etunimi.sukunimi@eduskunta.fi

   PERUSSUOMALAISTEN 
   RYHMÄKANSLIA

Pääsihteeri 
Olli Immonen
Puh. (09) 432 3284, 050 522 2177
olli.immonen@eduskunta.fi

Talouspoliittinen asiantuntija 
Henri Alakylä
Puh. (09) 432 2395, 050 520 7792
henri.alakyla@eduskunta.fi

Tiedottaja 
Niko Dresel
Puh. (09) 432 3287, 050 439 0001
niko.dresel(@)eduskunta.fi

Lainsäädäntöasiantuntija 
Frans Vihmakoski
Puh. (09) 432 3285, 050 324 7711
frans.vihmakoski@eduskunta.fi

Sosiaali- ja terveyspoliittinen 
asiantuntija 
Kirsi Loponen
Puh. (09) 432 3277, 050 413 2409
kirsi.loponen@eduskunta.fi

Liikenne-, viestintä- ja 
ympäristöpoliittinen asiantuntija 
Iiro Silvander
Puh. (09) 432 3288, 050 574 0215
iiro.silvander@eduskunta.fi

Johdon assistentti ja 
koulutuspoliittinen asiantuntija 
Erkki Seppänen
Puh. (09) 432 4156, 050 301 3296
erkki.seppanen@eduskunta.fi

Viestinnän asiantuntija 
Jessica Vahtera
Puh. (09) 432 4045, 050 476 9019
jessica.vahtera@eduskunta.fi

Talouspoliittinen asiantuntija 
Vesa Suvanto
Puh. (09) 432 4120, 050 534 3034
vesa.suvanto(@)eduskunta.fi

EU- ja ulkopolitiikan asiantuntija
Mikael Lith
Puh. (​​09) 432 3286, 050 529 1000
mikael.lith(@)eduskunta.fi

PS OTA YHTEYTTÄ!


